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V  předchozím Slově starosty jsem vyjádřil naději, 
že výtah na adrese Šrobárova 22, postižený povod-
němi, bude v  době vydání těchto novin již plně 
funkční. Bohužel, navzdory veškerému úsilí všech 
zúčastněných a  promptnímu řešení nově objeve-
ných problémů tomu tak nebylo. Naši senioři tak 
museli čekat na obnovení provozu tohoto nepo-
stradatelného výtahu ještě další dva týdny. Za toto 
zpoždění se jim omlouvám. Nyní však, když píšu 
toto aktuální slovo, výtah již znovu spolehlivě slouží 
svým pasažérům.

Přestože pohled na naši obec dnes sotva připomí-
ná, jak výrazně ji povodně zasáhly, jejich dozvuky na 
úřadě stále rezonují a  zůstávají jedním z  hlavních 
témat.

Dne 28. listopadu jsme uspořádali velkou koordi-
nační schůzku v kulturním domě věnovanou právě 
otázkám spojeným s  povodněmi. Zúčastnily se jí 
všechny klíčové subjekty, jejichž spolupráce může 
v  budoucnu zajistit hladší průběh při zvládání 
podobných situací a  přispět k  hledání dlouho-
dobých řešení. Vedle zástupců naší samosprávy 
a úředníků na schůzce nechyběli zástupci Odboru 
ochrany životního prostředí Magistrátu města Ost-
ravy, Povodí Odry, Ostravských vodovodů a  kana-
lizací, společnosti DIAMO a  starosta městského 
obvodu Nová Bělá. Přítomni byli i zástupci průmy-
slové zóny – majitel a správce většiny tamních pro-
stor, společnost CTP Invest, a firmy jako Sungwoo 
Hitech, Pegatron, Tesco, Makro a DEK.

Místostarosta Radomír Orkáč přednesl podrobnou 
zprávu o povodních, doplněnou o fotografie a videa, 
a představili jsme možné strategie pro předcházení 
podobným událostem v  budoucnu. Identifikovali 
jsme také historické zátěže, které bude třeba 
vyřešit, a  diskutovali o  potenciálních problémech, 
například o  vlivu plánované silnice Prodloužená 
Krmelínská (známá též jako Prodloužená Mostní II) 
na hydrologické poměry v okolí ulice Krmelínské.

Advent je však časem zklidnění, věnovaným rodině 
a přátelům. Většina z nás se již připravuje na vánoční 
svátky a těší se na chvíle, které v hektickém tempu 
zbytku roku často chybí.

Přeji všem občanům 
a  čtenářům Hrabov-
ských listů klidné 
a radostné prožití Vánoc, 
šťastný vstup do nového 
roku 2025, ať je plný 
pohody, bez extrémních 
výkyvů počasí a  nepří-
jemných překvapení. 
Nechť v  naší Hrabové 
žijeme stále lépe a naše 
přání, která nás a  naše 
okolí činí šťastnými, se 
plní.

Milan Slíva, starosta 

do Vánoc zbývá sotva pár 
dní a já věřím, že se všichni 
na nadcházející svátky  
a dny volna těšíte a bude-
te si je moci vychutnat se 
vším všudy. Třeba vám 
čekání na Ježíška zpříjem-
ní prosincové Hrabovské 
listy, které právě držíte 
v rukou. 

Při večerní procházce Hra-
bovou jistě vaší pozornosti 
neuniklo, že se naše domy 
začínají pomalu pyšnit 
vánoční výzdobou. Rozsví-
til se i strom před úřadem. 
Na první adventní neděli byl k  této příležitosti 
přichystán bohatý kulturní program. Kdo všechno 
zazpíval a zatančil na venkovním pódiu, se dozvíte 
na následujících stránkách. 

Pro ty, které zajímají spíše praktičtější informace 
z aktuálního dění v Hrabové, máme dobrou zprávu. 
V prosincovém zpravodaji si přijdete na své a dozví-
te se, jak to kupříkladu vypadá s budováním mokřa-
dů, kanalizace nebo vodovodního řadu v Hrabové. 
Naše úřednice se také rozepsaly a krom jiného pro 
vás zjistily, jak budou mít přes vánoční svátky ote-
vřeno naši hrabovští lékaři. 

Hrabovské listy shrnují všechny akce, které v listo-
padu proběhly v  našem kulturním domě. Kromě 
divadelních představení to bylo třeba i  poslední 
vystoupení Divadla tety Chechtalíny, které uvedlo 
hru pro děti s  názvem Ferda Mravenec a  jeho 
přátelé. Na fotografiích manželů Hromádkových 
se můžete přesvědčit, že se jednalo o  podařené 
představení. Naši fotografové zachytili i neopakova-
telnou atmosféru vůbec té nejoblíbenější podzimní 
akce – Kateřinské pouti, která proběhla i přes nepří-
zeň počasí poslední listopadovou neděli. 

I  po novém roce je pro vás přichystáno spoustu 
zajímavých akcí, kromě plesů se v kulturním domě 
můžete těšit i  na různé ochotnické soubory. Pro 
více informací stačí zalistovat naším zpravodajem. 

Kdybyste měli jakékoli dotazy, připomínky 
či nápady týkající se obsahu Hrabovských 
listů, neváhejte nás kontaktovat na e-mailu 
redakce@ostrava-hrabova.cz. 

Teď už vám chci popřát krásné vánoční svátky. Přeji 
vám, abyste si poslední dny roku 2024 vychutnali 
v  klidné rodinné atmosféře po boku těch, které 
máte rádi. 

Karla Slívová, šéfredaktorka  

Milí čtenáři, SLOVO STAROSTY
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Vážení občané, Rada městského obvodu Hrabová jednala v listopadu čtyřikrát, a to 6., 13., 20. a 27. listopadu 2024. 
Dne 11. listopadu 2024 proběhlo také zasedání Zastupitelstva městského obvodu Hrabová. Kompletní usnesení 
naleznete na webových stránkách www.ostrava-hrabova.cz v záložce Radnice. 

Co by vás mohlo zajímat:

Radní:
	z vzali na  vědomí žádost Občanského spolku 

MUDr.  Marcely Poláčkové o  ukončení smlouvy 
o nájmu nebytových prostor v prostorách objektu 
Paskovská 664/31 a  rozhodli o  ukončení této 
smlouvy ke dni 31. ledna 2025;

	z rozhodli o uzavření smlouvy o dílo na realizaci akce 
„Vybudování veřejného osvětlení na ul. K Nadjezdu 
v Ostravě-Hrabové” mezi statutárním městem Ost-
rava, městským obvodem Hrabová a zhotovitelem 
Ostravské komunikace, a. s., se sídlem Novoveská 
1266/25, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory, za  cenu 
nejvýše přípustnou 499.980,57 Kč bez DPH;

	z rozhodli o uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo 
číslo S02409/2024 ze  dne 18. září 2024 „Drenáž 
na  hřbitově v  Ostravě-Hrabové” mezi statutárním 
městem Ostrava, městským obvodem Hrabová 
a  dodavatelem Miroslavem Raškou – vodovody 
a  kanalizace, s. r. o., se  sídlem V  Korunce 386/34, 
713 00 Ostrava-Heřmanice;

	z schválili Provozní řád Klubu seniorů, Bělská 28, 
Ostrava-Hrabová;

	z rozhodli o  vítězi výběrového řízení na  pronájem 
bytové jednotky č. 4, velikosti 2+1 v  domě Příbor-
ská 469/23, Ostrava-Hrabová, s  výší nabídnutého 
nájemného 140 Kč/m2 a zároveň o uzavření nájemní 
smlouvy na  tento byt mezi statutárním městem 
Ostrava, městským obvodem Hrabová a  nájem-
cem na dobu určitou jednoho roku od 15. listopadu 
2024 za nájemné ve výši 140 Kč/m2;

	z rozhodli o  vystavení objednávky v  režimu 
„in-house“ (vertikální spolupráce) firmě Ostravské 
komunikace, a. s., se  sídlem Novoveská 1266/25, 
709 00 Ostrava-Mariánské Hory, na opravu výtluků 
místních komunikací v havarijním stavu na ulicích 
Na  Rovince, Krmelínská, Prodloužená, v  částce 
263.547,23 Kč  bez DPH v  termínu do  31. prosince 
2024;

	z rozhodli o  uzavření Smlouvy o  poskytnutí dotace 
mezi statutárním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a  Moravskoslezským krajem, 
se sídlem 28. října 2771/117, 702 00 Ostrava, ve výši 
31.500 Kč  z  rozpočtu Moravskoslezského kraje 
účelově určené k  úhradě uznatelných nákladů 
projektu „Úhrada nákladů vzniklých u  jednotky 
sboru dobrovolných hasičů v souvislosti s řešením 
povodní na území Moravskoslezského kraje“;

	z rozhodli o zaslání písemné výzvy k podání nabídky 
uchazečům pod názvem „Revitalizace bytového 
domu Viktora Huga 464/10, Ostrava-Hrabová“ 
a  „Revitalizace bytového domu Viktora Huga 
465/12, Ostrava-Hrabová” na stavební práce zadané 
formou zjednodušeného podlimitního řízení dle 
§  53 zákona č. 134/2016 Sb., o  zadávání veřejných 
zakázek, ve znění pozdějších předpisů a v souladu 
s platnými právními předpisy;

	z rozhodli o  uzavření smlouvy o  dílo v  režimu 
„in-house” (vertikální spolupráce) pod názvem 
„Návrh plochy pozemku s mokřady p. č. 763/1 v k. ú. 
Hrabová“ mezi statutárním městem Ostrava, měst-
ským obvodem Hrabová a zhotovitelem Ostravské 
městské lesy a  zeleň, s. r. o., se  sídlem Antonína 
Brože 3121/2,700 30 Ostrava-Zábřeh;

	z rozhodli o  výběru nejvhodnější cenové nabídky 
na  vyhotovení studie nového využití veřejného 
prostoru v blízkosti Úřadu městského obvodu Hra-
bová a vystavení objednávky zhotoviteli Ing. arch. 
Markétě Vysloužilové, se  sídlem Tyršova 1761/14, 
Moravská Ostrava, 702 00 Ostrava;

	z rozhodli o  výběru nejvhodnější cenové nabídky 
na  odhlučnění a  vybudování vestavných branek 
na hřišti na pozemku parc. č. 841/60 v místní části 
Šídlovec v Ostravě-Hrabové a vystavení objednávky 
zhotoviteli DOR-SPORT, s. r. o., se  sídlem Bruzo-
vice 247, 739 36 Sedliště, s  termínem realizace 
do  30.  dubna 2025, za  cenu nejvýše přípustnou 
151.023 Kč bez DPH;

	z vzali na  vědomí záměr výstavby na  pozemcích 
parc.č. 539/5 a 539/8, ul. Poplužní - K Pilíkům v k. ú. 
Hrabová, předložený dne 15. října 2024 společ-
ností KM Rozvoj, s. r. o., a nesouhlasili s výstavbou 
na  uvedených pozemcích z  důvodu nevhodných 
hydrologických podmínek v dané lokalitě;

	z rozhodli o  uzavření nájemní smlouvy na  proná-
jem nebytového prostoru - bývalého bytu č. 36 
na adrese Šrobárova 695/22, Ostrava-Hrabová mezi 
statutárním městem Ostrava, městským obvodem 
Hrabová a nájemcem na dobu neurčitou od 1. pro-
since 2024 za nájemné ve výši 30 Kč/m2;

	z rozhodli o  poskytnutí peněžitých darů občanům 
za  pomoc městskému obvodu Hrabová při celo-
roční činnosti v komisích Rady městského obvodu 
Hrabová a  výborech Zastupitelstva městského 
obvodu Hrabová v celkové výši 158.250 Kč;

	z rozhodli o  poskytnutí peněžitých darů občanům 
za pomoc městskému obvodu Hrabová v krizových 
situacích, při požárech a  při činnosti s  mládeží 
a dorostem v roce 2024 v celkové výši 85.000 Kč;

	z rozhodli o  poskytnutí mimořádné odměny ředi-
telce Mateřské školy Klubíčko, Ostrava-Hrabová, 
Bažanova 6, příspěvková organizace Mgr. Alici 
Strnišťové;

	z vzali na  vědomí rezignaci člena komise výstavby, 
dopravy a ekologie Ing. Adama Hrabovského ke dni 
30. listopadu 2024 a  jmenovali nového člena této 
komise, a to Ing. Davida Slívu s účinností od 1. pro-
since 2024.	

Zastupitelé:
	z vzali na  vědomí předloženou „Zprávu o  plnění 

a  čerpání rozpočtu statutárního města Ostravy, 
městského obvodu Hrabová za leden až září 2024“;

	z vzali na  vědomí dopis primátora Mgr. Jana 
Dohnala ze dne 27. srpna 2024, kterým informuje, 

Informace z jednání Rady a Zastupitelstva 
městského obvodu Hrabová  

v listopadu 2024

right-long
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že Zastupitelstvo města Ostravy na svém zasedání 
dne 26. června 2024 projednalo návrh městského 
obvodu na  změnu Územního plánu Ostravy, 
týkající se  doplnění komunikace – spojnice mezi 
ulicemi Šolcova – Božetěchova v  k. ú. Hrabová, 
a  svým usnesením č. 0873/ZM2226/16 rozhodlo 
navrhovanou změnu územního plánu pořídit;

	z vzali na  vědomí žádost pana M. D. o  prověření 
postupu Rady městského obvodu Hrabová 
ve  vztahu ke  stanovisku č. j. HRA/01339/24/SS/Fai 
ze dne 26. února  2024 a odpovědi starosty ze dne 
10.  dubna 2024, týkajících se  umístění kanalizač-
ního potrubí v pozemku parc.č. 2547, ul. K Pilíkům 
v k. ú. Hrabová, a dále doplňující vysvětlení a odů-
vodnění žádosti o  povolení zvláštního užívání 
- uložení potrubí kanalizace do pozemku a místní 
komunikace předložené panem M. D. dne 12. 
června 2024 a také stanovisko odboru majetkového 

Magistrátu města Ostravy ze dne 18. října 2024 pod 
spis. zn. S-SMO/411206/24/MJ/5 k  podnětu pana 
M. D. postoupenému Ministerstvem vnitra ČR, 
zároveň konstatovali, že neshledali v postupu Rady 
městského obvodu Hrabová procesní pochybení 
a nesouhlasili s umístěním kanalizačního potrubí 
v rámci stavby „Kanalizace jednotná Kujelovi Hra-
bová” v pozemku parc. č. 2547, ul. K Pilíkům v k. ú. 
Hrabová, svěřeném městskému obvodu Hrabová.

Všem občanům Hrabové a čtenářům Hrabovských 
listů přeji hezké prožití adventního času a  krásné 
vánoční svátky.

Jana Tajchmanová, 
tajemnice 

Statutární město Ostrava zadalo 
na  konci listopadu 2024 vypraco-
vání dokumentace pro dobudování 
kanalizace v  jižní části Hrabové, 
která naváže na právě realizovanou 

čtvrtou etapu Stoka D. Projekt „Inže-
nýrské sítě Hrabová – kanalizace 
jižní část - 4. a 5. stavba, Dostavba“ 
zahrnuje zpracování dokumentace 
pro provádění stavby (DPS), plán 
bezpečnosti práce a  podrobný 
rozpočet.

Zakázku v hodnotě 1 091 420 Kč zís-
kala společnost Sweco, a.s. Práce 
začnou po  nabytí účinnosti 
smlouvy a  dokumentace má  být 
dokončena do  18 týdnů. Součástí 
projektu bude také řešení kanali-
začních přípojek, majetkoprávních 
vztahů a  dopravních opatření. 
Město si  vyjednalo přísné pod-
mínky – zhotovitel musí odstranit 

vady nejpozději do 10 dnů a posky-
tuje záruku na dílo až do roku 2035.

Město se  snaží plynule pokračovat 
v  odkanalizování zbytku jižní části 
Hrabové. Pokud nedojde k  žád-
ným komplikacím v  projektování, 
plánuje město v  roce 2025 vypsat 
veřejnou zakázku na  zhotovitele 
stavby s  cílem zahájit další etapu 
prací na jaře 2026.

Radomír Orkáč, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi

Aktuální informace ohledně 

budování kanalizace v jižní 
části Hrabové

Upozorňujeme seniory, kterým roz-
vážíme obědy v  rámci naší služby, 
že v době od 23. 12. 2024 do 3. 1. 2025 
nebude školní jídelna vařit pro cizí 
strávníky. Zaměstnanci kuchyně 
budou čerpat dovolenou. Vařit pro 
naše seniory začne školní jídelna 
od 6. 1. 2025. 

I  nadále je  možné hradit obědy 
v hotovosti přímo do školní jídelny, 
dále prostřednictvím paní Kateřiny 
Bahri, která Vám zajišťuje rozvážku, 
či  převodem na  účet tak, jak jste 
byli zvyklí. Školní jídelna však 
od  listopadu tohoto roku zavedla 
novinku – možnost inkasní platby, 

ke  které se  můžete taktéž připojit 
vyplněním registračního formuláře. 
Získáte jej na  webových stránkách 
školy, ve  školní jídelně či  v  rámci 
dovozu obědů. V  příslušné bance 
je  nutné založit svolení k  inkasu 
ve  výši příslušné jistiny v  částce 
2 100 Kč. Číslo účtu školní jídelny 
je  34533761/0100. První platba 
se  stáhne zálohově, další platby 
vám při této platební variantě 
stáhne školní jídelna do  výše sku-
tečně odebraných obědů za  před-
chozí měsíc. 

Pavlína Špačková

Provoz školní jídelny 
o vánočních prázdninách 

a možnost inkasní platby

Nové vývěsky 
v Hrabové 
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Vážení občané motoristé, upozor-
ňujeme Vás, že  Rada městského 
obvodu Hrabová na  svém jednání 
dne 23. října 2024 rozhodla o zrušení 
vyhrazených míst pro parkování 
na Šídlovci a u domu na ul. Jestřáb-
ského, s výjimkou vyhrazených míst 

pro držitele průkazů ZTP a  ZTP/P. 
Toto rozhodnutí bylo schváleno 
na  základě doporučení komise 
výstavby, dopravy a ekologie.

Vlastníky automobilů, kterých 
se to týká, vyzýváme, aby odstranili 

dopravní značky a  fyzické zábrany 
nejpozději do  31. prosince 2024. 
Pokud tak neučiníte, budou odstra-
něny pracovníky Úřadu městského 
obvodu Hrabová.

Jana Faicová 

Výzva k odstranění vyhrazených míst 
pro parkování na Šídlovci a u domu 

na ulici Jestřábského

Mokřady vznikají v  katastrálním území Hrabová, 
na nevyužívané lokalitě u ulice Paskovské, vedle 
nové rezidence pro seniory. V  tomto místě také 
vede pěší zóna a  značená cyklostezka – ulice 
Domovská. V  blízkosti se  nachází nové workou-
tové hřiště. Nyní je provedena sanace zeleně, kdy 
byly odstraněny náletové dřeviny, stromy vyvrá-
cené z dřívější nepřízně počasí a stromy nemocné, 
které svým stavem ohrožují bezpečnost.

Cílem projektu je zpřístupnit dané území a vybu-
dovat odpočinkové a vzdělávací místo, které bude 
důstojnou zastávkou u pěší a cyklo zóny u ulice 
Domovské.   

Dílo vytvoří Ostravské městské lesy a zeleň, s. r. o., 
v  režimu in-house a   je  přislíbena finanční 
podpora Magistrátu města Ostravy. Mokřady 
se  začnou budovat v  lednu 2025 a  dokončeny 
budou do konce roku.       

Liběna Kluzová 

Budování mokřadů 
v Hrabové

Úřad městského obvodu Hrabová 
informuje občany, že  v  průběhu 
měsíce října byly instalovány nové 
vitríny. Staré smuteční vitríny 
nahradily čtyři nové, které jsou 
umístěny na  Šídlovci u  Budouc-
nosti, u  Hrušky, na  autobusové 
zastávce Bělská ve směru na statek 
a  samozřejmě před místním hřbi-
tovem. V případě zájmu o vyvěšení 
parte doručte parte na  úřad, 
kancelář č. 1, přízemí budovy nebo 
taktéž vhoďte do poštovní schránky 
ÚMOb Hrabová.

Nově byly instalovány také infor-
mační vitríny, které budou sloužit 
pro oznamování nejen kulturních 
a sportovních akcí v Hrabové a okolí. 
Tyto čtyři vitríny jsou umístěny 
u úřadu, na Šídlovci u Budoucnosti, 
u  Hrušky a  za  Rezidencí Hrabová. 
Vitríny jsou opatřeny klíčem a jsou 
uzamčeny.

V případě zájmu o vyvěšení plakátu 
doručte vytištěný plakát (max. vel. 
A4) na  podatelnu úřadu, 1. patro, 
kancelář č. 10 nebo vhoďte do poš-
tovní schránky ÚMOb Hrabová.

 Text a foto Michaela Matuštíková

Nové vývěsky 
v Hrabové 
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Přinášíme Vám přehled o  finanč-
ních podporách, které mohou 
využít občané, kteří byli postiženi 
zářijovými povodněmi i u nás v Hra-
bové. Občanům, kteří nedisponují 
internetovým připojením, jsou 
v seniorském věku či se zdravotním 
postižením, rády pomohou sociální 
pracovnice ÚMOb Hrabová. 

První možností je  podání Žádosti 
o peněžitou pomoc skrze formulář 
na  internetových stránkách města 
Ostravy pod odkazem: pomoc.
ostrava.cz. Poskytovatelem této 
pomoci je statutární město Ostrava 
prostřednictvím Státního fondu 
životního prostředí ČR. Žádosti 
je možné podávat pouze v elektro-
nické podobě do 15. ledna 2025. 

K přiznání finanční pomoci ve výši 
40 000 Kč  je  nutné splnit stano-
vené podmínky: 

	z Domácnost se  musí nacházet 
v  bytě či  rodinném domě, kde 
došlo k  zatopení jeho obytné 
části. V  případě domácností, 
ať  už  v  bytech nebo rodinných 
domech, kde byla zatopena jiná 
než obytná část (sklep, garáž 
apod.), vzniká nárok na  dotaci 
pouze tehdy, pokud záplavy 
poškodily základní vybavení 
domácnosti v  minimální výši 
50 000 Kč. 

	z Na poskytnutí peněžité pomoci 
nemá nárok vlastník bytu 
nebo domu, který nemovitost 
využívá k  podnikání (například 
k pronájmu).

O  schválení/neschválení žádosti 
o  peněžitou pomoc bude žadatel 
informován na  e-mailové adrese 
uvedené v žádosti.

Jako další možnost doporučujeme 
navázat kontakt s neziskovou orga-
nizací ADRA, která nám potvrdila, 

že  je  schopna z  dobročinné sbírky 
podpořit ty  občany Hrabové, 
kteří byli vytopeni po  povodních 
v obytné části nemovitosti. Základní 
informace, prosím, vyplňte do  for-
muláře pod odkazem: forms.gle/
aXDCnZsNecdKXTLM8. Následně 
se s Vámi spojí koordinátor/ka pro-
jektu s dalšími doplňujícími dotazy. 
Po  prověření máte šanci získat 
finanční podporu ve výši 50 000 Kč. 
S  doplňujícími dotazy se  můžete 
obracet na tel. č. 739 105 080 nebo 
na  e-mailové adrese: povodne@
adra.cz.

Pavlína Špačková

Možnosti 
peněžité 
pomoci 

po povodních
Výzva SMO Formulář ADRA

Dávka, která pomůže s úhradou nákladů na dočasné 
náhradní ubytování (na  základě nájemní smlouvy 
či  jiného právního titulu), bude poskytnuta automa-
ticky všem osobám, které nemohou využívat svou 
nemovitost k bydlení. V tomto případě nebudou zkou-
mány sociální ani majetkové poměry. Více informací 
Vám podají k  této dávce sociální pracovnice ÚMOb 
Hrabová, podmínky jsou taktéž zpracovány na webové 
stránce MPSV pod odkazem www.mpsv.cz/web/
cz/-/docasne-nahradni-ubytovani, kde je  k  dispozici 
také formulář k  vyplnění. Místem pro podání žádosti 
je pobočka Úřadu práce ČR, kde žadatel aktuálně vyu-
žívá dočasné náhradní ubytování. 

Pokud tedy víte o  někom 
z  rodiny, blízkých či  známých, 
že byl nucen vlivem stavu nemo-
vitosti po  povodních opustit 
své bydlení a  nalézt si  dočasné 
ubytování, předejte mu, prosím, 
tuto informaci. Věříme, že  tato 
dávka pomůže zmírnit dopady 
po povodních. 

Pavlína Špačková

Nová sociální dávka pomůže s náklady 
na dočasné ubytování v důsledku 

povodní

Prodej ryb  
z Třeboňska

V  Ostravě-Hrabové se  i  letos 
budou prodávat ryby. Prodej bude 
zahájen dne 6. prosince a  ukon-
čen 23.  prosince 2024. Prodejní 
doba je od pondělí do neděle 
od  9 hodin do  17 hodin, kuchání 

a zpracování ryby je zde zajištěno. 
Sádky se nacházejí naproti staveb-
nin Beta (stejnojmenná zastávka 
MHD), Cementová 183/3.

Radomír Orkáč 

ZAJÍMÁ VÁS 
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S blížícím se zimním obdobím pře-
cházejí sběrné dvory OZO Ostrava 
na  zimní provoz. Od  1. listopadu 
2024 je  možné využívat služby 
sběrného dvora OZO Kunčice 
v  nových provozních hodinách: 
pondělí až neděle od 8:00 do 18:00.

Rádi bychom také občanům při-
pomněli, že  od  prosince dochází 
ke  změně intervalu svozu biood-
padu. V  zimním období, tedy 
od prosince do března, se bioodpad 
sváží pouze jednou měsíčně.

Pro Hrabovou budou v zimní sezóně 
2024/2025 platit tyto termíny svozu 
bioodpadu:

	z 5. prosince 2024
	z 2. ledna 2025
	z 30. ledna 2025
	z 27. února 2025
	z 27. března 2025

Od  1. dubna do  30. listopadu 2025 
se  svoz bioodpadu vrátí k  původ-
nímu režimu – každé dva týdny, 
podle stanoveného odvozového 
dne.

Co patří a nepatří do BIO popelnic?

circle-check ANO: Odpad rostlinného původu 
– tráva, listí, menší větve, slupky 
ze  syrového ovoce a  zeleniny, 
zelené natě, listy pokojových rostlin, 
skořápky ořechů.

circle-xmark NE: Zbytky tepelně upravovaných 
nebo mastných pokrmů, odpady 
živočišného původu či  jiné materi-
ály, které by mohly znemožnit další 
zpracování bioodpadu.

Děkujeme, že  třídíte odpad a  při-
spíváte k efektivnímu využití biolo-
gicky rozložitelného materiálu.

Radomír Orkáč

Zimní režim svozu bioodpadu 

a provozu sběrných dvorů

Tříkrálová 
sbírka 

v Hrabové
V  Hrabové se  sbírka uskuteční 
4. ledna 2025 od  9 hodin, kdy 
se  malí koledníci a  jejich vedoucí 
rozejdou po  naší obci. V  našem 
městském obvodu se vydá koledo-
vat 12 takových skupinek a  každá 

má stanoveny svůj úsek. První sku-
pinka začíná v  Hrabové na  statku 
a poslední skupinka začíná na ulici 
Krmelínské.

Přispět můžete i převodem (můžete 
dostat i  potvrzení daru) či  dárcov-
skou SMS. Informace naleznete 
na www.trikralovasbirka.cz.

Kateřina Zieglerová,
foto Ilona a Libor Hromádkovi

V našem městském obvodu se opět 
začínají vysazovat stromy. První 
vlaštovkou bylo vysázení budou-
cího vánočního stromu u  domova 
pro seniory na  ulici Bělské. Strom 
byl věnován neznámým dárcem 
a výsadba proběhla v měsíci září.

Další vlaštovkou je výsadba jabloní 
u kruhového objezdu na pozemku 

vedle sklenářství. Tuto výsadbu 
provedli studenti Střední zahrad-
nické školy v Ostravě, kteří si  v praxi 
vyzkoušeli tuto práci. Výsadba 
proběhla precizně a všichni odvedli 
perfektní práci, za  kterou jim 
moc děkujeme. Těším se  na  další 
spolupráci. 

Text a foto Liběna Kluzová

Výsadba 
jabloní

ZAJÍMÁ VÁS 
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V souvislosti s nadcházejícími svátky si Vám dovolu-
jeme předat přehled o ordinačních dobách místních 
lékařů a dalších službách.  

Během vánočních svátků bude dětská lékařka 
MUDr.  Kateřina Bendová ordinovat ve  dnech 23., 
30. a  31. 12. 2024 v  době od  7:00 do  12:00 hodin, dne 
27. 12. 2024 od 7:00 do 11:00 hodin. 

Lékař pro dospělé MUDr. Aleš Menšík bude zajišťovat 
péči o pacienty ve dnech 23. 12. od 7:00 do 14:00 hodin, 
27. 12. od 7:00 do  11:30 hodin, 30. 12. od 7:00 do  14:00 
hodin. Dne 31. 12. 2024 bude mít zavřeno a ve dnech 
2.–3. 1. 2025 bude zajištěn zástup MUDr. Radovanem 

Hranickým. Dne 6. 1. 2025 opět normální provoz léka-
řem od 7:00 do 14:00 hodin a v době od 7. 1. 2025 do 10. 1. 
2025 bude probíhat další zástup. Od 13. 1. 2025 již bude 
ordinace MUDr. Aleše Menšíka  v normálním provozu.

Lékárna Na Šídlovci s Mgr. Pavlou Linhartovou bude 
v době od 24. 12. 2024 do 1. 1. 2025 uzavřena.

V případě potřeby mohou občané v odpoledních hodi-
nách, o víkendu a svátcích využít pohotovost v Městské 
nemocnici Ostrava (tel. kontakt 596 191 111) a Fakultní 
nemocnici Ostrava (tel. kontakt 597 371 111).

Ve Fakultní nemocnici Ostrava (tel. kontakt 597 374  165) 
a Městské nemocnici Ostrava (tel. kontakt 596 192 373) 
bude také k dispozici pohotovostní lékárenská služba. 
Bližší informace o  provozu jsou zveřejněny na  webo-
vých stránkách jednotlivých zdravotnických organizací.

Lenka Krejčíčková a Daniela Ochonská 

Provozní doby 
ordinací a lékárny 

o svátcích 

ZAJÍMÁ VÁS 

Vážení manželé Poláčkovi,

chtěli bychom Vám vyjádřit naši 
upřímnou vděčnost za  nespočet 
hodin, energie a  lásky, které jste 
věnovali našemu městskému 
obvodu Hrabová.

Vaše úsilí, zaměřené především 
na děti, rodiny i seniory, zanechalo 
nesmazatelnou stopu v  životech 
nás všech. Vaše činnost byla nejen 
inspirací, ale také zdrojem radosti 
a štěstí pro celé generace. Projekty 
jako Divadlo tety Chechtalíny 

a Taneční a pohybové studio Mata 
Hari naplnily nejen kulturní sály, 
ale především srdce těch, kteří 
se  s  Vámi setkali. Vaše edukativní 
pohádky, taneční vystoupení 
a rodinné akce obohatily naši obec 
o  nespočet nezapomenutelných 
okamžiků a  přinesly pocit souná-
ležitosti, který bude navždy naší 
součástí.

Díky Vaší obětavosti si mnoho dětí 
z  Hrabové i  okolí odneslo z  dětství 
to  nejcennější – úsměv na  rtech, 
hodnoty, které formují charakter, 
a  tradice, jež nás propojují s  naší 
minulostí.

Je nám líto a mrzí nás, že Váš spolek 
ukončuje činnost, nicméně věříme, 
že  odkaz Vaší práce bude žít dál 
v každém z nás – v našich vzpomín-
kách, v  inspiraci, kterou jste nám 
dali, i v tradicích, které jste pomohli 
obnovit.

Děkujeme za vše, co jste pro Hrabo-
vou a její obyvatele udělali.

Radomír Orkáč, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Poděkování manželům Poláčkovým 
za jejich mnohaletou činnost pro 

Hrabovou 
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Vážení občané, posledním úřed-
ním dnem na Úřadě městského 
obvodu Hrabová, včetně provozu 
pokladny,  bude středa 18. prosince 
2024 (8–12, 13–17 hodin). Ve dnech 

23., 27. a  31.  prosince 2024 bude 
úřad uzavřen. V  pondělí 30. pro-
since 2024 v čase 8–14 hodin bude 
pro veřejnost k dispozici podatelna, 
ohlašovna, Czech POINT, vidimace, 
legalizace a bytový technik. 

Prvním úředním dnem roku 2025 
bude pondělí 6. ledna 2025.  

Jana Tajchmanová,
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Úřední dny  
v závěru 

roku

Organizace ARNIKA pořádá kaž-
doroční anketu Alej roku, která 
upozorňuje na význam a krásu alejí  
a  stromořadí v  naší krajině.  Tyto 
přírodní památky mají nejen este-
tickou hodnotu, ale hrají klíčovou 
roli pro ekosystém a společnost

V  letošním ročníku má  jedna 
z  nominovaných alejí šanci získat 
speciální péči. Partner ankety, spo-
lečnost Groown, vybere alej, která 
projde ošetřením půdní injektáží. 
Tento proces pomáhá stromům 
obnovit vitalitu a  lépe zvládat 
náročné růstové podmínky.

Alej s nejvyšším počtem hlasů získá 
titul celorepublikové vítězky a bude 
v  ní  uspořádána na  závěr ročníku 
Alejová slavnost.

Ve 14. ročníku ankety Alej roku bylo 
nominováno celkem 60 alejí z růz-
ných koutů České republiky.

Nominovanou alejí v Hrabové je alej 
podél ulice Bělské, která spojuje 
Ostravu-Hrabovou a  Novou Bělou. 
Tuto cestu lemují majestátní buky 
a  duby, jejichž stáří je  patrné již 
na první pohled. Alej je oblíbeným 
místem pro procházky, sportovní 
aktivity i  chvíle odpočinku. Hra 
slunečních paprsků a  stínů, nebo 
jejich odraz v  kalužích po  dešti, 
vytváří jedinečnou atmosféru, 
kterou si  zde mohou užít místní 
i návštěvníci.

Hlasování probíhá od  6. listopadu 
do  29. ledna 2025 na  webových 
stránkách Alej roku.

Děkujeme za  sdílení této výzvy! 
Ankety, jako je Alej roku, skvěle při-
pomínají, jak důležité jsou aleje pro 
naši přírodu, krajinu a kvalitu života. 
Pokud chcete podpořit alej na ulici 
Bělské v Hrabové, určitě se zapojte 
hlasováním.

Zde je shrnutí, jak hlasovat:

	z Navštivte stránku: alejroku.
cz/2024/alej-na-ulici-belska.

	z Nebo použijte QR  kód, který 
vás přesměruje na  hlasovací 
formulář.

	z Hlas je  započítán až  po  klik-
nutí na  odkaz, který obdržíte 
na vámi uvedený e-mail v hla-
sovacím formuláři.

	z Hlasování trvá do 29. ledna 2025. 
Výsledky se  dozvíme 5. února 
2025. Každý hlas má  smysl, 
nejen pro naši alej, ale i pro pod-
poru přírody obecně. Děkujeme 
všem za účast! 

Text a foto Ilona a Libor 
Hromádkovi

Hlasujte pro 
Alej roku! 



10 | Hrabovské listy | prosinec 2024
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ŠKOLKA

Bobřík informatiky 

Ve dnech 4.–5. listopadu se žáci 4. až 9. ročníků zapojili 
do celonárodní soutěže Bobřík informatiky. Naši školu 
reprezentovalo v soutěži celkem 180 žáků, kteří soutě-
žili v jednotlivých kategoriích. 

Žáci na  počítačích odpovídali na  otázky z  různých 
oblastí – informatické myšlení, algoritmizace, porozu-
mění informacím, práce s  daty, informační systémy, 
modelování, digitální technologie. Postupně vyplňo-
vali online test, v  němž vybírali z  několika odpovědí, 
přemísťovali objekty na  obrazovce, sestavovali pro-
gram z bloků. 

Úspěšnými řešiteli se v celostátním kole stalo 25 žáků, 
kteří získali v soutěžním testu více než 120 bodů a poté 
dostali zasloužené Pamětní listy.

Soutěž IT-SLOT 
V  týdnu od  5. do  12. listopadu 2024 proběhla vědo-
mostní soutěž pro žáky 8. a  9. tříd v  oblasti IT. Cílem 
soutěže bylo prohloubit zájem žáků o studium infor-
mačních technologií a zároveň formovat jejich logické 
myšlení. 

První část soutěžních úloh byla zaměřena na  oblast 
základních vědomostí o informační technologii (inter-
netu, hardwaru, softwaru, operačních systémů, komu-
nikace prostřednictvím ICT a  programování). Druhá 
část soutěžních úloh byla věnována matematickému 
a  logickému myšlení. Časový limit na  zodpovězení 
otázek byl 30 minut a pořadí určoval počet správných 
odpovědí i čas, za který byly otázky zodpovězeny.

Celkem se soutěže zúčastnilo 35 žáků z 8.–9. ročníků. 
Z celkového počtu 17 396 žáků  z 298 základních škol 
se  nejlépe vedlo V. Nytrovi, J. Maixnerovi (oba VIII. A) 
a  D. Rovenské z  IX. B. Všichni získali shodně 17 bodů 
z 25.

Text a foto Romana Šebestová

Žáci naší základní školy 

se zapojili do soutěží 
z informatiky 

Ta  nejkouzelnější část podzimu 
už  je  za  námi a  u  nás v  Mateřské 
škole Klubíčko se toho hodně ode-
hrálo. Přivítání nových dětí v  prv-
ních zářijových dnech proběhlo 
velmi dobře, a  proto nebyl důvod 
k zahálení. Pustili jsme se do zkou-
mání podzimu se  vším, co  nám 
přináší. Hrabová je  nádherným 

Podzimní radovánky 
v mateřské škole 

Klubíčko
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místem, které je  pro sledování 
změn v přírodě jako stvořené. Lesy, 
pole a louky se měnily před očima, 
příroda už  zase čarovala. Jakmile 
začaly padat první žaludy a kaštany, 
vzali jsme košíky a  plátěné tašky 
a  zahájili sběr přírodnin nejen pro 
myslivecký spolek Hrabová, ale i pro 
nás ... jen tak na hraní a vyrábění.

S  podzimem přichází i  téma 
lesních zvířat, a to nám krásně při-
blížili ve  Volnočasovém středisku 
Korunka v  Ostravě-Porubě, kam 
se  každý rok rádi vracíme, aby-
chom se  přiučili něčemu novému 
nejen o  zvířecím světě. A  když 
už  jsme se  vše důležité dozvěděli, 
mohli jsme se  sami vydat do  lesa. 
Sbalili jsme si  batůžky se  svačinou 

a  doslova celá školka se  vydala 
na  výlet do  Bělského lesa. Zvěda-
vost nás lákala na  Stezku vody, 
kterou jsme prozkoumali a  užili 
si společně strávený čas v přírodě.

S ubíhajícími dny postupně klesala 
venkovní teplota a ubývalo hmyzu, 
který bychom mohli zahlédnout. 
Nastal čas zavolat Hopsalína. Jen 
on ví, jak spolehlivě uspat všechny 
broučky v  okolí. Děti si  díky němu 
užily odpoledne hudby a  tance 
na zahradě mateřské školy. Pravou 
atmosféru zahradní oslavy tomu 
ale dodali rodiče, kteří se  podíleli 
na podzimní výzdobě a pohoštění. 
Díky tomu děti odcházely vytanco-
vané, s  plnými bříšky a  především 
s úsměvem na tváři.

A  co  by  to  bylo za  podzim, kdy-
bychom nezahlédli živé zvíře? 
A  že  jsme jich zahlédli – srnky, 
zajíce, veverky, bažanty, ale to jedno 
zvíře pořád ne  a  ne  se  ukázat. 
Co  se  dá  dělat? Pozvali jsme 
si ho přímo k nám do školky. A víte 
co? Ono, tedy vlastně ona, naše 
pozvání přijala. S  nadšením jsme 
vyhlíželi myslivce Radovana a  jeho 
„madam“ lišku Coco. Co  vám 
budeme povídat, vidět lišku naživo 
a zblízka, to je zážitek pro každého. 
Když vám pak taková liška zahraje 
na klavír, máte chuť vydat se do lesa 
a  doufat, že  potkáte nějakou její 
kamarádku.

Text a foto Renata Piontková 

Jozef Brezina opět předvedl 

na turnaji ve stolním tenisu 

fantastický výkon

V sobotu 16. listopadu 2024 se v Bělé 
za Hlučínem (na Prajzské) uskuteč-
nil turnaj ve stolním tenisu za účasti 
přibližně dvou desítek hráčů. Akci 
pořádala Prajzská Ambasáda Bez 
Granic. Mezi soutěžícími nechyběli 
ani dva zástupci Hrabové – Jozef 
Brezina a Ivo Žebrák.

Jozef Brezina předvedl skvělý 
výkon a probojoval se až do finále, 
kde se  střetl s  o  49 let mladším 
aktivním prvoligovým hráčem. 
Finálový zápas skončil výsledkem 

3:1 ve  prospěch soupeře. I  přes 
porážku je  účast ve  finále pro 
Hrabovou velkým úspěchem 
a  panu trenérovi Josefu Brezinovi 
gratulujeme. 

Kroužek stolního tenisu v Hrabové

Jozef Brezina se  dlouhodobě 
věnuje stolnímu tenisu a  vede 
k němu také mládež. Při naší hra-
bovské základní škole organizuje 
kroužek stolního tenisu pro děti 
ve  věku 8–15 let. Kroužek začal 

v říjnu 2024 a probíhá každé pondělí 
od 15:00 do 16:00 hodin v tělocvičně 
školy na adrese Paskovská 46. Cena 
za  pololetí činí 100 Kč  a  kapacita 
je omezena na osm dětí.

Kontakt pro přihlášení dítěte 
do kroužku:

	z Jozef Brezina
	z Telefon: +420 605 881 024
	z E-mail: brezinajozef@gmail.

com

Radomír Orkáč, 
foto Martin Hiltavský

ZAJÍMÁ VÁS 
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Mateřská škola Klubíčko se v  roce 2024 opět zapojila 
do účelových dotací vyhlášených statutárním městem 
Ostrava, které podporuje systematický rozvoj dětí 
v mateřských školách.

V  oblasti vzdělávání a  talentmanagementu získala 
MŠ pro rok 2024 účelový neinvestiční příspěvek ve výši 
200 000,- Kč na realizaci projektu s názvem „Děti z Klu-
bíčka objevují svůj talent a nadání II“. Tento celoroční 
projekt byl vytvořen v několika vzdělávacích oblastech 
a ve spolupráci s významnými organizacemi na území 
města Ostravy. Tyto instituce se  společně se  všemi 
pedagogy MŠ podílely na odborném vzdělávání dětí:

	z Středisko volného času Korunka – zaštítilo nám 
odbornost specializovaného lektora na  výuku 
šachů pro děti v  mateřské škole společně s  paní 
učitelkou Janou Maliňákovou. Pro děti byl uspo-
řádán školní šachový turnaj. Příjemnou tečkou 
na závěr byla ochutnávka dortu pro děti ve  tvaru 
šachovnice.

	z Základní umělecká škola Dr. Leoše Janáčka – 
Muška – projekt, který podporoval radost a nadání 
dětí v  hudební oblasti pod vedením zkušeného 
pana učitele z této umělecké školy. Děti se během 
roku prezentovaly na vystoupení při vítání občánků, 
pro seniory, vystoupily ve  společném hudebním 

projektu 333 čuníků a děti také budou mít na závěr 
roku vánoční vystoupení v  kostele svaté Kateřiny. 
Vše pod vedením učitelek Hany Benešové a Micha-
ely Hejlkové.

	z Divadlo loutek – alternativní scéna – děti se účast-
nily vzdělávacích a  odborných seminářů v  oblasti 
dramatizace a nabyté zkušenosti potom prezento-
valy na veřejnosti   u významných akcí.

	z Malá technická univerzita – odborné výukové 
programy v rámci vědy a techniky. Děti se učily, jak 
se  mohou stát staviteli města, mostů, věží. Učily 
se  pracovat dle plánů, orientačních map, tech-
nických nákresů. Dětem byla nastíněna možnost 
povolání, které mohou v dospělosti vykonávat. 

Hlavním účelem celého projektu byla systematická 
celoroční práce s  dětmi předškolního věku. Dílčím 
záměrem celého projektu bylo vybavení MŠ  praktic-
kým výukovým materiálem a pomůckami – maňásci, 
dětské pohádkové knihy, hudební nástroje, experi-
mentální pomůcky, digitální mikroskopy a  kvalitní 
polytechnické stavebnice.

Děkujeme všem lektorům a učitelům za skvěle vedený 
projekt, laskavý a  odborný přístup k  dětem a  sta-
tutárnímu městu Ostrava za  poskytnutí peněžních 
prostředků.

Text a foto Iveta Raková 

Spolek rodičů Jablíčko je nedílnou 
součástí dění v  Mateřské škole 
Klubíčko i  dění v  Ostravě-Hrabové 
od  roku 2003. V  letošním roce 
organizoval spolek mnoho akcí, 
které se  již staly tradicí a  v  rámci 
účelových dotací pro rok 2024 byly 
některé akce finančně podpořeny 
statutárním městem Ostrava 
a městským obvodem Hrabová. 

Děti z Klubíčka 
objevují svůj talent  

a nadání II.

Spolek rodičů 
Jablíčko v roce 

2024
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Krásná akce se  konala v  měsíci 
květnu, kdy rodiče společně 
s dětmi oslavili na zahradě MŠ Klu-
bíčko Den rodiny. Akce tentokrát 
proběhla v  retro stylu a  všichni 
si ji velmi užili. V červnu pro děti při-
chystal spolek parádní oslavu Dne 
dětí ve spolupráci s místními hasiči, 
s ukázkou agility s cvičeným psem, 
diskotékou s  taneční skupinou, 
skákacím hradem a  malováním 
na obličej. Další pořádanou akcí byl 
environmentální výlet do Bělského 
lesa. Zde měly všechny děti mož-
nost se  společně vydat na  Stezku 
vody a dozvědět se spoustu nových 

informací. V měsíci říjnu byl pro děti 
také připraven vzdělávací a naučný 
program ve  Stanici mladých příro-
dovědců, kde se děti setkaly s mys-
livci a odborníky na chov zvířat. 

Za  Spolek Jablíčko bych chtěla 
poděkovat všem zúčastněným, 
členům spolku za  ochotu při 
organizování akcí, dobrovolným 

hasičům, kteří nám ve  svém vol-
ném čase darují radost a  poznání 
z jejich hasičské techniky, a v nepo-
slední řadě městskému obvodu 
Hrabová za  poskytnutí peněžních 
prostředků.

 Text a foto  Iveta Raková

Milí čtenáři! Pro nikoho 
z  nás není tajemstvím, že  se  opět 
blíží Vánoce. Mnozí si  pod tím 
pojmem představují různé, někdy 
dokonce protikladné skutečnosti. 
Někdo bude během svátečních 
dnů naplno slavit a  odpočívat, 
někdo cestovat, další bude mít 
třeba o  svátcích zrovna službu 
v  nemocnici nebo jako hasič 
či  vykonávat jinou neodkladnou 
práci. Nelze zapomenout také 
na ty, na něž při blížícím se slavení 
dolehne stín nedávných povodní, 
nemoci nebo ztráty někoho blíz-
kého. Nicméně pro každého z  nás 
bez výjimky přichází v  kalendáři 
Štědrý den a  vánoční svátky. 
Často slyším, že  spolu s  dobou 
se  také mění u  mnohých přístup 
k těmto vánočním dnům a zároveň 
způsob jejich prožívání a  slavení. 
Je  tomu tak? Zcela určitě ano. 
K  lepšímu nebo k horšímu? Těžko 
říct. To musí zhodnotit každý sám. 
Já  osobně se  těším na  křesťanské 
Vánoce. Když takto pojmenuji, 

na co se připravuji, cíl se stává jasný 
bez ohledu na dobu, která se mění. 
Chci prostě opět zakusit, o  čem 
zpívá starobylá koleda Adéste 
fidéles, kde český překlad jedné její 
sloky zní: „Bůh s  námi je  spřízněn, 
lidský úděl sdílí.“ U  hledání pravé 
podstaty Vánoc mi přichází na mysl 
určité zvyky. Možná někteří vzpo-
mínáte, jak jsem loni na „půlnoční“ 
hovořil o  zvyku, který mají lidé 
ve Štramberku, že vystavují domácí 
betlémy v oknech svých domů a tím 
ukazují jejich krásu všem kolem-
jdoucím. Potěšil mě fakt, že někteří 
během svátečních dnů opravdu 
jeli do  Štramberku přesvědčit 
se na vlastní oči a pokud vím, nebyli 
zklamáni. Z  mládí, z  tuzemska 
i ze zahraničí, vzpomínám na různé 
dynamické formy hledání Betléma. 
Třeba v rakouském Štýrsku mě oslo-
vil zvyk, kdy po  farnostech putoval 
v  adventním čase obraz těhotné 
Panny Marie. Místní se  scházeli 
každý den na  jiném místě k  mod-
litbě, tak symbolicky doprovázeli 
matku, která hledala vhodné místo 
pro narození svého syna. Našla 
je nakonec na Štědrý den v betlémě 
vystaveném v kostele. Také z mých 
prvních kněžských let vzpomínám, 
jak v  jedné farnosti u  Ostravy 
měli ve  zvyku hledat Ježíška. Jak? 

Skupina nadšenců kráčela několik 
hodin v přírodě, modlili se a zpívali, 
až nakonec doputovali do Betléma. 
Nemám jistotu, nakolik tyto zvyky 
stále ještě fungují. Jak už  bylo 
řečeno, doba se  mění. Oslovovala 
mě  ovšem jejich určitá dynamika. 
Lidé místo toho, aby byli zalezlí 
nebo soustředění na sebe, otevírali 
se  podstatě křesťanských Vánoc. 
Orientovali se na Toho, který je tím 
hlavním v  každém betlémě. A  tak 
bych přál Vám všem, milí přátelé, 
aby všechny tradice tohoto času, 
veškeré besedy, koncerty, večírky, 
nadílky, punče, trhy a  všechno 
ostatní, co  se  v  těchto dnech 
odehrává a  co  absolvujeme, nám 
nezatemnilo podstatu vánočního 
slavení! Osobně bych radil vyhle-
dávat to, co  nás skutečně přiblíží 
k Božímu dítěti v  jeslích. Však toto 
dítě, a jedině ono, je schopno ohřát 
naše srdce a  naplnit je  štědře tím, 
co  nám skutečně schází a  o  čem 
možná ani nevíme. Stojí tedy 
za  to dát si  tu práci, hledat v  sobě 
a  kolem sebe Ježíška, nacházet 
ho a přijmout. 

Požehnané vánoční dny a  šťastný 
nový rok přeje Váš P. Adrian Wykręt, 
farář.

Dynamika 
křesťanských 

Vánoc  
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V posledních měsících roku 2024 proběhla ve školce 
řada oprav a  vylepšení, které potěšily nejen děti 
a zaměstnance, ale i rodiče. Od velkých projektů, jako 
je  instalace vzduchotechniky, až  po  drobnější úpravy 
– vše směřovalo k tomu, aby školka byla ještě příjem-
nějším a pohodlnějším místem.

Nová vzduchotechnika
Největší letošní investicí byla instalace moderní 
vzduchotechniky v celkové hodnotě 4 milionů korun. 
Tato technologie zajistí čistší a zdravější vzduch v celé 
školce, což ocení především děti a personál, kteří zde 
tráví většinu dne.

Další vylepšení, která stojí za zmínku:
	z Za  školkou byl postaven nový altán za  239 tisíc 

korun, který dětem nabízí prostor pro hry i výuku 
na čerstvém vzduchu, a to i za nepříznivého počasí.

	z Areál školky byl doplněn o nové herní prvky za 103 
tisíc korun, díky nimž se  dětem rozšířila nabídka 
aktivit pro zábavu a pohyb.

	z Terasy prošly opravou za 207 tisíc korun, při níž byl 
odstraněn starý kačírek. Nyní jsou bezpečnější, což 
sice neocení děti (nebudou moci kamínky házet 
do oken), ale prostor bude bezpečnější a zároveň 
působí esteticky příjemněji.

	z Nad hlavním vstupem a vstupem do kuchyně byly 
instalovány nové stříšky za 125 tisíc korun. Ty chrání 
před deštěm a sněhem všechny, kteří čekají, až jim 
někdo otevře.

	z Do konce roku 2024 bude dokončeno nové oplo-
cení kolem popelnic za 92 tisíc korun, které zlepší 
vzhled při vstupu do areálu.

Paní ředitelka školky, která jde s  dobou, se  rozhodla 
čelit nedostatku pracovníků na  úklid inovativním 
způsobem – zavedením robotických vysavačů! Eda, 
Andrej a Justýna se rychle stali neodmyslitelnou sou-
částí každodenního chodu školky. Děti je nejen milují, 
ale zároveň se  učí, jak mohou technologie usnadnit 
i běžné úkoly, jako je úklid. Tento krok, spolu s dalšími 
vylepšeními, ukazuje, jak moderní technologie přispí-
vají k lepšímu a pohodlnějšímu prostředí ve školce.

Text a foto Radomír Orkáč

Co všechno se udělalo ve školce ve druhé 
polovině roku? Bylo toho opravdu hodně!
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Práce na  modernizaci vodovodního řadu a  opravě 
komunikací na ulici Paskovské pokračují podle plánu, 
ačkoliv se některé úkony potýkají s nečekanými kom-
plikacemi. Přinášíme aktuální informace od zhotovitele 
stavby společnosti Hydrospor, včetně harmonogramu 
prací do konce roku 2024 a plánů na rok 2025.

Aktuální stav prací k prosinci 2024
Momentálně se dokončuje úsek č. 3, tedy část od ulice 
Závadova po ulici Mostní. Veškeré vodovodní přípojky 
již byly přepojeny. Ve  čtvrtek 28. listopadu proběhlo 
v rámci velké plánované odstávky přepojení stávajících 
odboček na ulicích Šolcova, Božetěchova, Na Potoku, 
Na  Konečné a  Klasná. Současně došlo k  propojení 
hlavního řadu v ulici Paskovské se stávající přeložkou, 
která obchází kruhový objezd na ulici Mostní.

Ve druhé části úseku č. 2, tedy v úseku od ulice Peru-
nova po  ulici Závadova, bude na  začátku prosince 
probíhat přemostění vodoteče Ščučí. Bude dokon-
čena pokládka potrubí a  následně budou zahájeny 
předepsané zkoušky. Poté bude pokračováno přepo-
jením vodovodních přípojek a odboček do ulic Jezerní, 
Závadova a  slepé části ulice Paskovské, a  to  v  rámci 
předem ohlášené odstávky dodávky pitné vody, jejíž 
přesný termín zatím není stanoven. Tyto práce by měly 
být dokončeny do Vánoc.

Oprava komunikací
Co  se  týče chodníků, společnost Hydrospor se  nám 
opakovaně omlouvala za  pomalejší postup, který 
je způsoben nedostatkem kvalifikovaných pracovníků. 
Zhotovitel se snaží pracovat s těmi, kteří jsou k dispo-
zici, což vedlo k mírnému zpoždění oproti původnímu 
plánu.

Jak jste si  ale jistě všimli, momentálně se  provádí 
pokládka chodníků od ulice Bažanova směrem k ulici 
Perunova. Do  Vánoc by  zhotovitel rád tento úsek 
dokončil včetně zastávky Kostelík a  lze předpoklá-
dat, že by se mohla stihnout alespoň část úseku č. 3 
od ulice Závadova.

Zbývající nezadlážděné úseky budou přesypány asfal-
tovým recyklátem a  zahutněny, aby chodníky byly 
na  vánoční svátky schůdné. Po  novém roce se  zho-
tovitel zaměří prioritně na  dokončení zbývajících 
úseků, přičemž práce budou probíhat i  při teplotách 
až -5°C a menší sněhové pokrývce.

Pokud jde o  komunikace pro vozidla, za  příznivých 
klimatických podmínek je v plánu v druhém a třetím 
prosincovém týdnu pokládka živic v  dosud nezaas-
faltovaném jízdním pruhu od ulice Bažanova po ulici 
Mostní. Během těchto prací opět dojde k částečnému 
omezení provozu v  ulici Paskovské, obdobně jako 
tomu bylo při pracích firmy Colas na konci října letoš-
ního roku.

Harmonogram prací v roce 2025
Předběžný harmonogram pro úseky č. 4, 5 a 6 v úseku 
od ulice Mostní po statek je již připraven. Práce by měly 
začít v  dubnu 2025 a  dokončit je  plánuje společnost 
Hydrospor do  30 týdnů od  zahájení, tedy přibližně 
do  konce října 2025. O  podrobnějším postupu prací 
a  jejich rozdělení do  jednotlivých úseků vás budeme 
v příštím roce samozřejmě informovat.

Modernizace vodovodního řadu a  související opravy 
komunikací s  sebou přinášejí dočasná a  často nepří-
jemná dopravní omezení, která se  však snaží společ-
nost Hydrospor minimalizovat. „Děláme maximum pro 
to, aby nepříjemnosti spojené se stavbou co nejdříve 
skončily,“ uvedl technik společnosti Hydrospor.

Text a foto Radomír Orkáč

Aktuální informace 
ohledně prací 
na modernizaci 

vodovodního řadu
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Opravy povrchu na  Paskovské 
ulici se  blíží k  závěru. Správa silnic 
Moravskoslezského kraje ve  spolu-
práci s  firmou Hydrospor úspěšně 
upřesnila harmonogram dokončo-
vacích prací.

Dokončení oprav povrchu
Levý jízdní pruh ve  směru k  ulici 
Mostní bude opraven nejpozději 
v  týdnu od  9. prosince 2024. Tyto 
práce zahrnují dokončení pokládky 
nového povrchu a  úpravu detailů 
pro zajištění bezpečnosti silničního 
provozu.

Částečná obnova vodorovného 
dopravního značení
Následně bude provedena obnova 
vodorovného dopravního značení, 
která je plánována na období od 16. 
prosince 2024. Realizace bude 
závislá na  aktuálních klimatických 
podmínkách, protože teploty 
a srážky hrají zásadní roli při aplikaci 
barvy na vozovku.

Finální obnova vodorovného 
dopravního značení
S příchodem příznivějších klimatic-
kých podmínek na  jaře roku 2025 

proběhne přeznačení vodorovného 
dopravního značení. Tentokrát 
bude použito trvanlivé plastové 
značení, které zajistí delší životnost 
a lepší viditelnost.

Prosíme všechny řidiče o  trpěli-
vost během probíhajících prací 
a  o  respektování dopravního 
značení v  této oblasti. Děkujeme 
za  pochopení a  věříme, že  dokon-
čené úpravy přispějí ke  zvýšení 
komfortu a  bezpečnosti na  této 
frekventované komunikaci.

Obnova antismykového povrchu
Protismyková úprava povrchu, 
která zvyšuje stabilitu vozidel, zkra-
cuje brzdnou dráhu a snižuje riziko 
nehod, byla u přechodu pro chodce 
v  blízkosti ulice Domovská odstra-
něna kvůli závažnému poškození 
vozovky. Povrch vykazoval rozsáhlé 
mrazové trhliny, síťové poškození 
a mozaikový rozpad vrchní obrusné 
vrstvy. Tyto vady zhoršovaly funkč-
nost a  bezpečnost komunikace 
a  bránily udržení kvalitní protis-
mykové úpravy. Oprava povrchu 
jinými metodami, jako je  zalévání 
trhlin asfaltem nebo lokální opravy, 

by  byla pouze dočasná a  vedla 
by  k  úplné ztrátě účinnosti této 
úpravy. Kvůli nepříznivým povětr-
nostním podmínkám nebylo 
možné obnovit protismykový 
povrch ještě letos, a  proto bude 
jeho obnova realizována až na  jaře 
roku 2025, kdy to počasí umožní.

Text a foto Radomír Orkáč

Upřesněný plán oprav 

povrchu a dopravního 

značení na Paskovské ulici

Stavební práce na  Frýdecké ulici v  Ostravě-Hrabové 
pokračují intenzivním tempem a směřují k úspěšnému 
dokončení. Projekt, který zahrnuje nový bezpečný pře-
chod pro chodce u prodejny JIP, přináší i řadu dalších 
vylepšení, jež zvýší bezpečnost a  pohodlí místních 
obyvatel i návštěvníků této oblasti.

Na  úvod patří velké poděkování statutárnímu městu 
Ostrava, které po  dokončení investičního záměru 
převzalo veškerou další agendu projektu a  zároveň 
stavbu kompletně financovalo. Projektovou doku-
mentaci vypracovala společnost PUDIS, a.s., stavební 
práce realizuje společnost Ostravské komunikace, a.s., 
a technický dozor stavby i bezpečnost práce zajišťuje 
Tavalla invest, s.r.o. Děkujeme!

Co se v rámci projektu řešilo?
	z Nová autobusová zastávka s  komfortními pří-

střešky pro cestující.
	z Přístupové chodníky, které zajistí pohodlný a bez-

pečný pohyb pěších.
	z Bezpečné křížení komunikací a  přechody pro 

chodce vybavené středovým ostrůvkem.
	z Moderní mobiliář a  veřejné osvětlení, které zlepší 

celkové prostředí i viditelnost v nočních hodinách.

Náklady na projekt
Celkové náklady na  stavbu „Přechod pro chodce ul. 
Frýdecká k  prodejně JIP“ činí přibližně 8,9 milionu 
Kč včetně DPH. Rozpis nákladů:

	z Investiční záměr: 88 088 Kč
	z Projektová dokumentace a  autorský dozor: 

384 659 Kč
	z Stavební práce: 8 095 883 Kč
	z Technický dozor stavby a BOZP: 338 316 Kč
	z Přípojka NN ČEZ: 25 200 Kč

Stavební práce 
na přechodu pro 

chodce u prodejny 
JIP míří do finále
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Aktuální stav prací
Práce postupují podle plánu. V současnosti:

	z Dokončují se středové ostrůvky na přechodu, jejichž 
realizace závisí na klimatických podmínkách.

	z Probíhá montáž svislého dopravního značení, při-
čemž vodorovné značení bude následovat.

Kolaudace a další kroky
Stavba musí projít kolaudačním řízením, které se řídí 
požadavky nového stavebního zákona. V  době uzá-
věrky Hrabovských listů jedná Oddělení přípravy 
a realizace investic magistrátu s příslušným stavebním 
úřadem o  možnostech, jak projekt zprovoznit ještě 
před vánočními svátky, aby mohl co nejdříve začít slou-
žit veřejnosti. Práce by měly být kompletně dokončeny 
do  konce listopadu, což zahrnuje i  poslední detaily, 
jako jsou vodorovné značení a  instalace dopravního 
mobiliáře.

Děkujeme obyvatelům 
za  trpělivost během sta-
vebních prací a  věříme, 
že modernizace výrazně při-
spěje ke zvýšení bezpečnosti 
a komfortu v této frekvento-
vané lokalitě.

Text a foto Radomír Orkáč

VELOCIPEDISTÉ

Členové Klubu českých velocipe-
distů v  Hrabové mohou být při 
ohlédnutí za událostmi uplynulého 
roku určitě spokojeni. Účastnili 

jsme se  více než třiceti akcí, které 
jsme také většinou organizovali. 
Na  seznamu tradičních vyjížděk, 
zájezdů ke  spřáteleným klubům 

v  naší republice i  v  cizině a  spo-
lečenských akcí vyniká jedna 
událost mimořádného významu. 
Bylo to  mezinárodní setkání 
velocipedistů v  Ostravě IVCA Rally 
2024, kterou náš klub pořádal. 
V  programu nechyběly závody 
na  vysokých a  historických kolech, 
vyjížďky v  kostýmech, pikniky 
v  centru Ostravy a  ve  Vratimově, 
výstava historických kol v  Dolní 
oblasti Vítkovice. A  v  Hrabové jste 
se mohli potkat s většinou ze dvou 
set účastníků IVCA u kostela nebo 
u  kulturního domu na  programu 
se swingovou hudbou a výborným 
občerstvením. Věříme, že  se  nám 
podařilo uspořádat akci, kterou 
jsme dobře reprezentovali náš klub 
i naši Hrabovou. 

Děkujeme panu starostovi, zastu-
pitelům a  občanům Hrabové 
za  přízeň v  roce 2024 a  za  pomoc 
s  organizací akce IVCA Rally 2024 
Ostrava. Přejeme za  náš klub 
šťastné a  veselé Vánoce a  vše nej-
lepší do nového roku 2025. 

Lenka Kocurková, 
foto Jiří Axmann 

Rok 2024 v Klubu českých 

velocipedistů z Hrabové
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Často se  říká, že  opravy cest se  plánují hlavně před 
volbami, aby byly vidět, když jdou lidé k volbám. My ale 
víme, že  kvalitní dopravní infrastruktura je  klíčová 
nejen pro každodenní život, ale také pro budoucí rozvoj 
našeho městského obvodu, a  proto jsme se  zaměřili 
na  její komplexní obnovu a  rozvoj ihned po  volbách 
v roce 2022.

Loni jsme touto dobou informovali, že  na  dopravní 
infrastrukturu bylo v roce 2023 vynaloženo 7,5 milionu 
korun, z čehož 2 miliony korun byly získány od Státního 
fondu dopravní infrastruktury. Už  tehdy jsme mluvili 
o rekordní částce ve srovnání s předchozími lety. Letos 
však tento rekord překonáváme několikanásobně.

V  roce 2024 dosáhly vynaložené peníze do  dopravní 
infrastruktury neuvěřitelných 26,8 milionu korun, při-
čemž z našeho rozpočtu bylo hrazeno pouze 5,7 mili-
onu korun. Tato čísla ukazují, že i menší městský obvod 
může díky efektivní spolupráci s městem, krajem a dal-
šími partnery realizovat rozsáhlé a nákladné projekty.

Spolupráce jako klíč k úspěchu
Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem, kteří 
na  těchto výsledcích mají podíl. Zejména patří naše 
poděkování statutárnímu městu Ostrava, Morav-
skoslezskému kraji, Správě silnic Moravskoslezského 
kraje, společnosti Ostravské komunikace a krajskému 
i ostravskému cyklokoordinátorovi. Vaše podpora nám 
umožnila posunout dopravní infrastrukturu v  našem 
obvodě o velký krok vpřed.

Přehled nejvýznamnějších investic
Podrobnosti o jednotlivých projektech najdete v přilo-
žené tabulce, která uvádí všechny činnosti s  náklady 
přesahujícími 100 tisíc korun včetně DPH. Tato data 
jasně ukazují, že jsme se soustředili na cílené a smys-
luplné projekty, které zlepší životní podmínky obyvatel 
a návštěvníků našeho obvodu.

Vybudování přechodu pro chodce u JIP 
na ulici Frýdecké 8 907 000

Nový povrch v severní části Paskovské 
ulice po ul. Mostní 5 142 000

Nový povrch ul. Domovské od ul. 
Paskovské po ul. Perunovu 4 735 000

Nový povrch ulice K Nadjezdu 1 419 000

Vybudování veřejného osvětlení na ulici 
Bělské 990 000

Realizace osvětlení na ulici Lužné 696 000
Realizace osvětlení na ulici K Nadjezdu 605 000
Opravy Paskovské ulice v jižní části 537 000
Projektová dokumentace nového 
povrchu na ulici Na Hurtě 512 000

První etapa oprav výtluků v roce 2024 484 000
Druhá etapa oprav výtluků v roce 2024 478 000
Nový povrch točny autobusů u statku 478 000
Třetí etapa oprav výtluků v roce 2024 410 000
Oprava křižovatky a nový povrch 
Domovská x Poplužní 370 000

Poslední etapa oprav výtluků v roce 
2024 320 000

Oprava zvednutého chodníku v průmy-
slové zóně 241 000

Demolice propustku Dubraviova 222 000
Výměna vadného radaru na Paskovské 
ulici u úřadu 169 000

Text a foto Radomír Orkáč

Rekordní investice 
do naší dopravní 

infrastruktury
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178

7

V neděli 17. listopadu 2024 proběhl již devátý ročník 
Běhu 17. listopadu. Závod přilákal hojnou účast 
– hlavního závodu a  lidového běhu se zúčastnilo 
celkem 178 běžců. I přes chladné počasí a studený 
vítr se všichni závodníci s  podmínkami statečně 
vypořádali a úspěšně dorazili do cíle.

Na konci listopadu podal městský obvod Hrabová žádost o zřízení 
kamerového systému napojeného na Městskou policii Ostrava. 
Z  celkem 14 navržených lokalit bylo přislíbeno umístění sedmi 
kamer, které budou pomáhat zajišťovat větší bezpečnost v obci. 

15

3

Pojízdná kavárnička paní Jany navštívila náš 
městský obvod od 20. července do poloviny 
listopadu celkem patnáctkrát a získala si obli-
bu jak mezi místními, tak i  mezi návštěvníky 
z okolí. Nyní si paní Jana dává krátkou pauzu, 
ale jakmile nás opět navštíví slunečná neděle 
– třeba už v únoru – kavárnička se určitě vrátí.

Na základě podnětů občanů jsme požádali 
Městskou policii Ostrava o  zvýšenou kontrolu 
dodržování zákazu tranzitní dopravy na Pas-
kovské ulici v jižní části Hrabové. Během listo-
padu prováděli strážníci namátkové kontroly 
v pracovních dnech a na místě udělili tři poku-
ty, což potvrzuje oprávněnost těchto opatření.
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Ve  čtvrtek 21. listopadu 2024 
se  uskutečnilo tradiční setkání 
jubilantů, na  které zveme občany 
slavící 70, 75, 80, 85, 90 a  více než 
90 let. Letos potvrdilo účast 64 
občanů. I  když se  dva přihlášení 
omluvili ze  zdravotních důvodů, 
účast byla k naší radosti rekordní. 

Starosta Hrabové Milan Slíva jubi-
lanty přivítal a pronesl přání k jejich 

výročí. Pavlína Špačková, vedoucí 
odboru sociálního, organizačního 
a  vnitřních věcí, nabídla možnosti 
pomoci při řešení životních situací 
(např. dovážka obědů, využití 
Senior Expresu a dalších) a pozvala 
seniory na  nadcházející kulturní 
akce. Šárka Bořutová popsala náplň 
klubu seniorů, pozvala přítomné 
k návštěvě klubu a lákala na výlety 
„Toulky Ostravou“. 

Děti z  Mateřské školy Klubíčko 
naladily všechny přítomné svým 
vystoupením na  blížící se  Vánoce. 
Tímto chceme ještě jednou podě-
kovat dětem ze  školky a  jejich 

vedení za  zdařilé vystoupení. Dík 
patří také  Václavu Fajfrovi a Petru 
Žochovi za jejich vynikající hudební 
vstupy. 

Slova poděkování jubilantů 
za  uspořádání akce v  příjemném 
prostředí kulturního domu nás 
mile potěšila. Velké poděkování 
za pomoc při organizaci akce patří 
také členům komise pro občanské 
záležitosti. 

Zdeňka Haunerová, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi  

Setkání 
jubilantů 
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Dění v Hrabové objektivem  
manželů Hromádkových KATEŘINSKÁ  POUŤ 24. listopadu 2024
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Chladné a větrné sváteční 
odpoledne přivítalo téměř 170   
závodníků, kteří se postavili na 
start 9. ročníku Běhu 17. listopadu, 
zařazeného do Moravskoslezského 
běžeckého poháru a běžeckého 
poháru Hrabovské běhy. 

V odpoledních hodinách začalo být 
u Základní školy v Ostravě-Hrabové, 
kde byl start, cíl a  zázemí závodu, 
pěkně rušno, a  všichni s  napětím 
očekávali start. Ve čtrnáct hodin tak 

odstartoval starosta Hrabové Milan 
Slíva všechny na  10kilometrovou 
asfaltovou trať vedoucí místními 
ulicemi. Poté se všichni vydali podél 
řeky Ostravice, kde byla na  pátem 
kilometru otočka, a stejnou cestou 
se  vraceli nazpátek do  cíle. Orga-
nizátoři také připravili Lidový běh 
na  jeden kilometr na  atletickém 
ovále za  školou, kterého se  větši-
nou zúčastňují děti. 

Role favoritů jednoznačně potvrdili 
Lukáš Chwistek AK  SSK Vítkovice 
(30:34) a  Eva Filipiová Alisy Sport 
Team (38:36), kteří před ostatními 
zvítězili o  parník. Stříbrnou pozici 
obsadili Vojtěch Bližňák TJ  Sokol 
Praha Královské Vinohrady (33:55) 
a  Markéta Kašná TJ  Jäkl Karviná 
(41:32). Pro bronz si doběhli Michal 
Stanovský AK SSK Vítkovice (35:22) 
a  Veronika Kusá (42:31).  Nejrych-
lejším Hrabovanem se  stal Josef 
Herman (41:52) a  nejrychlejší Hra-
bovankou Petra Ivanovová (53:02). 
Na  každého závodníka čekala 
v  cíli účastnická medaile, sladké 
dobroty, chleby s  různými poma-
zánkami, tlačenka s cibulí a k tomu 
čepované pivko BOpivo či  Birell 
a horký čaj. Po závodě následovalo 

vyhlášení medailistů. Ti si odnesli 
dárkové poukazy, věcné a tekuté 
ceny. Také mohli zkusit své štěstí při 
losování tomboly. 

Velký dík patří všem partnerům 
akce, sponzorům i dobrovolníkům 
Hrabovských běhů, kteří připravili 
skvělé závodní odpoledne, a samo-
zřejmě i běžcům, kteří i přes nepříz-
nivé počasí dorazili v hojném počtu.

Michael Kašný, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi  

Ufoukaný Běh 17. listopadu 

v Hrabové vyhráli Chwistek 
a Filipiová

	c Nejrychlejší Hrabované
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Občanský spolek MUDr. Marcely 
Poláčkové se 10. listopadu rozloučil 
se  svými příznivci představením 
Ferda Mravenec a jeho přátelé, které 
odehrál v  hrabovském kulturním 
domě.  Pro vážnou nemoc hlavního 
představitele mužských rolí Divadla 
tety Chechtalíny a předsedy spolku 
Mirka Poláčka musíme ukončit 
svou činnost. Oblíbený představitel 
všech vlků, pejsků, čarodějů, králů, 
Mikulášů, Luciferů a  dalších rolí 
se  rozloučil v  posledním předsta-
vení na  domácí scéně v  roli Ferdy 
Mravence. 

Pohádce předcházely dílničky pro 
děti, kde si  každý mohl vytvořit 
broučka, berušku, včelku, motýlka, 
koláž nebo si  namalovat kámen. 
Jako bývá vždy u  našich akcí zvy-
kem, vstupné bylo pouze dobro-
volné a každé dítě bylo obdarováno 
malou odměnou.

V samotné pohádce muzikálového 
typu se  objevili kromě hlavního 
hrdiny Ferdy také další broučci 
v  krásných kostýmech Berušky, 
Brouka Pytlíka, včelky Máji, motý-
lice Emanuelky, šneka Rychlíka, 
mušky Bzučilky, pavouka Chlupáče 
a  mandelinek. Děj se  prolínal 
písněmi a  tanci, na  scénu byli 
pozváni i  malí diváci jako pomoc-
níci Ferdy a  porotci v  soutěži Miss 
broučínka. Děti i  dospělí se  nejen 
pobavili, ale i  poučili různými 
informacemi ze  života hmyzu. 
Závěrečným tancem dětí, které 
jsme proměnili na  malé berušky 
sedmitečné, byla zakončena tato 
krásná pohádka i  činnost spolku. 

Následný lampionový a  světýl-
kový průvod všech zúčastněných 
v  parku a  uložení broučků k  zim-
nímu spánku potěšily nejen děti, 
ale i jejich doprovod.

Občanský spolek MUDr. Marcely 
Poláčkové působil od  roku 2009 
nejen v  Hrabové, ale rozdával 
radost a  poučení v  podobě Diva-
dla tety Chechtalíny na  všech 
scénách v  Moravskoslezském kraji, 
v  divadlech, kulturních zařízeních, 
mateřských i  základních školách. 
Naše činnost se  nesoustředila 
jen na  divadlo, ale pořádali jsme 
i  mnoho dalších akcí v  Hrabové 
a  okolí. Za  všechny zmíníme např. 
Pohádkový les, dětské dny, karne-
valy, Živé Betlémy, Hrabovské kosy, 
Vynášení Morany a Vítání jara, Den 
mazlíčků, Noci kostelů, mikuláš-
ské akce, Halloweeny. Obnovení 
a  udržení tradic v  obci, to  byl náš 
cíl. Takové akce tady již asi nikdo 
neudělá.

Se spolkem také končí naše činnost 
v  Tanečním a  pohybovém studiu 
Mata Hari v  budově knihovny. 
Bohužel musíme zklamat děti 
a  ženy, kterým jsme po  léta roz-
dávali zdraví a  radost v  kroužcích 
a  kurzech tance, rehabilitačního 
cvičení a  dramatické výchovy. Bez 
Mirka Poláčka, předsedy spolku, 
účetního, řidiče, technika, zvukaře, 
opraváře, sponzora, herce a člověka 
se zlatým srdcem, to prostě nejde, 
je  nenahraditelný. Pokud by  přece 
jen měl někdo nápad, jak odvrátit 
ukončení naší činnosti, nechť se při-
hlásí na e-mailu polacek.miroslav@
seznam.cz. 

Děkujeme všem za  spolupráci 
a  děkujeme všem našim přízniv-
cům, divákům, dobrovolníkům 
a  lidem, kteří nás zde měli rádi 
a naší práce si vážili.

Marcela Poláčková, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

LISTOPADOVÉ AKCE 

Ferda 
Mravenec 

a jeho přátelé
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LISTOPADOVÉ AKCE 

V sobotu 16. listopadu 2024 se od 16 
hodin otevřely dveře kulturního 

domu naší mládeži, která si  přišla 
zatancovat na  halloweenskou dis-
kotéku.  Pro děti bylo nachystané 
oblíbené občerstvení jako párek 
v  rohlíku, popcorn, více druhů 
nealko nápojů a  dalších dobrot. 
Děti se  opět mohly těšit  na  oblí-
benou a  napínavou tombolu, 
po poslední ceně se všichni zapojili 

do  židličkové soutěže a  tancování 
pod nataženým lanem. Také byla 
vyhlášena nejlepší maska. Všichni 
jsme si  to  užili a  už  teď se  těšíme 
na diskotéku v únoru 2025. 

Lenka Śmigová, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Mládež to 
opět rozjela 

Rekordní počet diváků
První listopadovou sobotu jste 
mohli v  našem kulturním domě 
zhlédnout představení Ani 
za milion! v hlavní roli s Michaelou 
Kuklovou a  Lukášem Langma-
jerem. Na  detektivní komedii 
dorazilo 133 diváků, což bylo nejvíce 
za  letošní rok, co  se  divadel týče. 
Herci si za svůj výkon vysloužili 
standing ovation od nadšeného 
publika.

Beseda s Petrem Jančaříkem
Úterní akce pro seniory tentokrát 
patřila besedě, a  to  s  hercem 
Petrem Jančaříkem, kterého 
si  můžete pamatovat například 
z televizního pořadu Magion.  Petr 
Jančařík je  nevlastním synem 
herce Jaroslava Marvana, a tak bylo 
téma besedy nasnadě – Tajemství 

Jaroslava Marvana. Diváci se mohli 
dozvědět spoustu zajímavostí 
o  životě Jaroslava Marvana, který 
se  nesmazatelně zapsal do  dějin 
české kinematografie 20. století. 

Divadlo U Lípy 
Čtvrteční večer, 14. listopadu, jste 
mohli strávit v  našem kulturním 
domě u  komedie Bez roucha 

– trochu jinak. Představení odehráli 
ochotníci z  Divadla U  Lípy, a  jak 
už z názvu můžete odvodit, ochot-
níci měli zázemí i u nás v Hrabové, 
v  sále slavné hrabovské restaurace 
U  Lípy. Příběh inscenace se  točil 
kolem divadelního prostředí 
a  naši diváci byli dle reakcí velice 
spokojeni. 

Pohádka O Koblížkovi
Třetí neděle v  měsíci byla opět 
věnována dětem, které si  mohly 
se  svými rodiči užít pohádku 
O  Koblížkovi. Někteří z  malých 
diváků dostali příležitost zahrát 
si  dokonce i  na  pódiu. Pohádka 
byla částečně činoherní, částečně 
loutková a  vyprávěla o  koblížkovi, 
který sice utekl dědečkovi, zajíci, 
vlkovi, medvědovi, ale jak už to tak 
bývá, chytré lišce nakonec naletěl. 

Lucie Beranová, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Bohatý listopadový 

program v kulturním domě 
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Vánoce bez krásně nazdobeného a zářícího stromečku 
si asi nikdo z  nás nedokáže představit. Rozmanitosti 
se meze nekladou, někdo dává přednost umělému, 
někdo nedá dopustit na živý stromek, který provoní 
celou domácnost. Tak jako má každý ten svůj a  jedi-
nečný vánoční stromeček, má ten svůj i Hrabová. A jak 
už bývá pár let zvykem, každý rok před Vánoci se roz-
září a zpříjemňuje všem procházejícím adventní čas. 

Letos jeho slavnostní rozsvícení padlo na první 
adventní neděli, která připadla na 1. prosince. Počasí 
nám přálo, takže jsme mohli do sytosti vychutnat 
pestrý venkovní program, který započal v  16 hodin. 
Moderátor večera Roman Pastorek jako první uvedl 
na pódium vedle kulturního domu naše benjamínky. 
Děti z  Mateřské školy Klubíčko zpívaly z  plných plic 
vánoční písně a soudě podle jejich výkonu, už všechny 
napjatě vyhlížejí Ježíška. Naše nejmenší vystřídali žáci 
Základní školy Ostrava-Hrabová, kterým to krásně 
ladilo při zpěvu koled. 

Premiéru si v  Hrabové odbyl pěvecký soubor Gene-
race z Klimkovic, který za doprovodu klavíru odzpíval 
české i  zahraniční zejména gospelové písně. Jejich 
výkon navodil tu pravou vánoční atmosféru, jednalo se 
opravdu o profesionální vystoupení, na které budeme 
dlouho vzpomínat.  Věříme, že soubor Generace 
nezpíval v  Hrabové naposledy. Z  jiného soudku bylo 
další vystoupení, určené zejména pro malé návštěv-
níky akce. Na pódiu se objevili čtyři roztomilí sněhu-
láčci, kteří si připravili taneční vystoupení, do kterého 

zapojili i  děti. Ty se po krátkém ostýchání nenechaly 
dlouho přemlouvat a zaplnily prostor pod pódiem, aby 
členkám taneční skupiny The Gambit předvedly, že 
hrabovské děti mají pohyb v krvi. 

Večer pomalu směřoval ke svému slavnostnímu 
závěru, ale na všechny návštěvníky čekalo ještě malé 
překvapení. Poslední vystoupení večera patřilo andě-
lům, a  ne jen tak ledajakým. Světelní andělé „pluli“ 
po pódiu za doprovodu instrumentální hudby a svým 
vystoupením oslovili snad každého návštěvníka této 
sváteční akce. 

Po magickém andělském tanci se všichni přítomní 
přesunuli k ještě neosvětlenému vánoční stromu před 
úřadem. K  návštěvníkům krátce promluvil starosta 
Hrabové Milan Slíva, který všem popřál krásné Vánoce. 
Poté předal slovo faráři Adrianu Wykrętovi. Ten našemu 
vánočnímu stromu požehnal a již nic nebránilo tomu, 
aby po hlasitém odpočtu byl náš vánoční strom 
rozsvícen. Bouřlivý potlesk všech přítomných byl vše 
vypovídající. 

Nedílnou součástí celého programu byl vánoční jar-
mark v  kulturním domě, který se konal pod záštitou 
komise pro děti a mládež. K prodeji byly vánoční deko-
race všeho druhu, nechyběly třeba i  perníčky nebo 
dětské oblečení. Vše s láskou a péčí vyráběné. Členky 
komise pro děti a  mládež tímto děkují všem prodej-
cům, ale i  návštěvníkům, kteří přišli do kulturního 
domu podpořit dobrou věc. 

První sváteční akce roku 2024 je již minulostí.  Jestli 
stále nejste vánočně naladěni, nezoufejte a  přijměte 
pozvání do kostela svaté Kateřiny, kde se v  neděli 
15. prosince od 17 hodin koná adventní koncert. 

Karla Slívová, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

PROSINCOVÉ AKCE 

Na první advent se 
do Hrabové slétli 

i andělé  
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KNIHOVNA

Vážení a milí čtenáři,

rádi bychom vás informovali 
o  dění v  Ústřední knihovně, která 
se  nachází nedaleko Sýkorova 
mostu. Knihovna města Ostravy 
chce zkvalitnit poskytované služby 
vám čtenářům, proto se  rozhodla 
zmíněné prostory zmodernizovat. 
Na tomto místě je k dispozici Malá 
půjčovna, která nabízí nejžáda-
nější tituly. K  ostatním knižním 
titulům se  čtenáři dostanou přes 
službu Odložení dokumentu, která 
je  po  dobu rekonstrukce poskyto-
vána zdarma. Více informací nejen 
o  rekonstrukci, ale třeba o  chysta-
ných akcích v  pobočkách najdete 
na www.kmo.cz.

Proběhlo
Ve  čtvrtek 14. listopadu 2024 
to v hrabovské knihovně ožilo. Kre-
ativní odpoledne přitáhlo spoustu 
tvořivých nadšenců. Vyráběly 
se vánoční lucerny ze sklenic, také 
bylo možné malovat na  kameny 
a  vlastní textil. Bylo zábavné sle-
dovat tvůrčí zápal dětí i dospělých. 
Díla se zdařila. Tímto bychom vám 
rádi poděkovali za účast a můžeme 
prozradit, že i v příštím roce se tato 
Kreativní odpoledne uskuteční.

Prosinec v knihovně
Na dobu adventu jsme v knihovně 
připravili soutěžní aktivity pro děti 
s názvem Vánoce s Harry Potterem. 
Na  každý týden budou připraveny 
úkoly, které jsou spojeny s knihami 
o  čarodějnickém učni. Můžeme 
prozradit, že  jednou z  aktivit bude 
příprava a  míchání kouzelných 
lektvarů. Po  splnění jednotlivých 
týdenních úkolů nakonec účastníci 
získají zaslouženou odměnu. Sou-
těžit můžete od  2. do  20. prosince 
kdykoliv během půjčovní doby. 

Na čtvrtek 12. prosince 2024 zveme 
do  knihovny všechny účastníky 
celoroční čtenářské soutěže Lovci 
perel. Vyhlášení nejúspěšnějších 
lovců a  předání cen nejen výher-
cům, ale všem zapojeným, bude 
v 16.30 hodin.

Klub Generace se  sejde ve  čtvrtek 
v 10.00 hodin, a to 19. prosince 2024. 
Tentokrát se  nebudeme věnovat 
jen knihám, ale budeme vyrábět 
i macramé dekorace.

V novém roce chystáme
V úterý 21. ledna 2024 v 16.30 hodin 
se  v  knihovně uskuteční beseda 
s  cyklistou Paolem Toglim, 
mistrem světa na  vysokém kole. 
Tato beseda se koná ve spolupráci 
s  Klubem českých velocipedistů 
v Hrabové.

Lednové kluby se  uskuteční 
v  obvyklých termínech: Šidélko 
ve čtvrtek 9. ledna 2025 a Generace 
ve čtvrtek 23. ledna 2025.

Balík nových knih
Díky finanční podpoře městského 
obvodu Hrabová jsme pořídili 
desítky nových knih. Jsou to knihy, 
na které se vy čtenáři ptáte a přáli 
jste si je, také ty, které by ve fondu 
hrabovské knihovny rozhodně 
neměly chybět. Jsou to  díla belet-
ristická i  naučná a  pro všechny 
věkové kategorie.

Pro nejmenší děti budou k  dispo-
zici leporela pro miminka a  také 
nové knihy z edice Kouzelné čtení. 
Úspěšné knihy Ema naopak a Ema 
ve  školce potěší i  rodiče. Emušáci: 
Ferda a  jeho mouchy se  v  pohád-
kových příbězích věnují jednotlivým 
emocím, vybízí k zamyšlení a poví-
dání s  rodiči. Součástí jsou plyšové 
postavy žabáka Ferdy a much. 

Starší děti jistě potěší nové detek-
tivní případy Enoly Holmes a  ilu-
strovaná vydání Harryho Pottera.

Nové deskové hry budou třeba 
Mlsné medvědí příběhy nebo Matěj 
a Kačka: hledej a najdi.

Z  beletrie pro dospělé vybíráme 
třeba knihy Božidara a  Bomumil 
od  V. Hájek Hurdové, na  které 
se  často ptáte. Dalšími hojně 
poptávanými tituly jsou Draze 
zaplatíš (R. Amphlett), Odložené 
případy (T. Frennstedt), Otázka 
viny (J. L. Horst), Odešla do tmy (C. 
Douglas), Příběh slunečnice (M. 
Blahová) nebo Dopisy od  babičky 
(V. Doušová).

Naučnou literaturu obohatí třeba 
Mé  cesty do  hlubin mozku zná-
mého neurochirurga V. Beneše, 
také Klaun se  zamáčknutou slzou 
herce Š. Kozuba. 

Rodičům doporučujeme motivační 
hru pro jejich děti na  celý rok T. 
Koutné Dětství offline.

Sapiens: Stručné dějiny lidstva 
přináší úvahy historika Y. N. 
Harariho o  nejmocnějším druhu 
na planetě Zemi. V této populárně 
naučné knize čtenář najde poba-
vení, poučení, fakta a  podněty 
k zamyšlení.

Přejeme vám poklidný vánoční čas 
v  kruhu nejbližších a  do  nového 
roku spoustu upřímné radosti.

Text a foto Eva Vytasilová

Akce pro 
malé i velké
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1.	 Kde se nachází křesťanské 
poutní město Betlém?

	 a)	 V Indii
	 b)	 V Palestině
	 c)	 V Izraeli

2.	 Proč Maria a Svatý Josef 
putovali do Betléma?

	 a)	 Za obchodem
	 b)	 Kvůli sčítání lidu
	 c)	 Utíkali před bojem

3.	 Kdo a kde zapaluje Betlémské 
světlo?

	 a)	 Dítě v Betlémské jeskyni
	 b)	 Papež ve Vatikánu
	 c)	 Skauti v Izraeli

4.	 Co znamená latinské slovo 
ADVENT?

	 a)	 Odpočet
	 b)	 Příchod
	 c)	 Zvěstování

5.	 Co znamená hvězdička v rozkro-
jeném jablku?

	 a)	 Pohodu a dobré zdraví
	 b)	 Zdraví a štěstí
	 c)	 Peníze a zdraví

6.	 Tradiční jídlo na vánočním stole 
bylo…

	 a)	 Česnečka a utopenci
	 b)	 Fazolačka s klobásou
	 c)	 Hrachovka a černý kuba

7.	 Kdy se na adventním věnci 
zapaluje tzv. betlémská svíčka?

	 a)	 Jako první
	 b)	 Jako druhá
	 c)	 Jako třetí

8.	 Upečená vánočka 
má připomínat…

	 a)	 Dobré vztahy v rodině
	 b)	 Ježíška v povijanu
	 c)	 Lepší zítřky

9.	 Co má, podle tradice, vykvést 
do Vánoc?

	 a)	 Tzv. Barborka
	 b)	 Tzv. vánoční hvězda
	 c)	 Tzv. vánoční kaktus

Vánoční kvíz

Odpovědi naleznete na stránce 31.

PTÁME SE 

1. Co vám udělalo v životě největší radost?
2. Co byste změnili v Hrabové?

Chvilka pro 
seniory 

Jozef Brezina

1. Největší radost jsem měl, když mi  děti 
řekly, že  mají nejlepšího tátu a  dědu 
na  světě. A  podruhé, nic bych ve  svém 
životě neměnil. Jsem šťastný, že prožívám 
život se  svojí milující manželkou, dětmi 
i vnoučaty, kteří mi vždycky byli oporou.

2. Kdybych měl tu moc něco změnit v Hra-
bové, tak bych nechal postavit víceúčelo-
vou halu, která tady moc chybí! Hodně  věcí 
se  za  poslední dobu zlepšilo. Za  zmínku  
stojí Gulášfest, výlety pro seniory, kulturní 
akce jako jsou divadla, pálení čarodějnic, 
znalostní kvíz atd. Chybí tady již zmíněná 
víceúčelová  hala, náměstí s obchůdky, kde 
by  se  lidé mohli setkávat. V  neposlední 
řadě také bankomat a přechod pro chodce 
u hasičárny.

Zdeňka Slováková  

1. Mou největší radostí bylo zdárné ukončení 4letého studia 
na tehdejší Střední ekonomické škole v Ostravě, kterou jsem 
zakončila úspěšně maturitou v roce 1964. V tom okamžiku 
se mi zdálo, že jsem tím vstoupila do bezstarostného volné-
ho života. Ale tuto výše uvedenou realitu - radost, mi pře-
kryla ještě větší radost, a to narozením mých dvou úžasných 
dcer. Je to dar, který se nedá nazvat samozřejmostí.

2. V  Hrabové žiji od  svého narození, od  roku 1946, takže 
prožitků mám opravdu mnoho. Hodně se  jistě za  tuto 
dobu změnilo i zlepšilo, i když doba taky nebyla lehká, ale 
lidé měli k sobě nějak blíže. Dnes zde máme školy, školku, 
obchody i  kulturní vyžití, které je  bezesporu na  velkém 
vzestupu. Ale přece jen.... Určitě tady schází peněžní BAN-
KOMAT, abychom nemuseli pro výběr peněz jezdit mimo 
Hrabovou, hlavně starší a  vozíčkáři. Taky by  bylo vhodné 
zřídit školičku pro děti mladší tří let. V dnešní nelehké době, 
kdy se  spousta rodin nachází v  tíživé ekonomické situaci, 
by školičku jistě ocenily zejména maminky, které by si moh-
ly najít nějakou brigádu, a ubyla by jim tak starost s hlídáním 
dětí. Za úvahu stojí také rozšířit obchodní síť o rozmanitější 
nabídku sortimentu zboží. Dva dostupné obchody – Hruška 
nebo Budoucnost (COOP), určitě svou omezenou nabídkou 
nesplňují požadavky zákazníků.

Miroslav Houžvička, foto Ilona a Libor Hromádkovi

Miroslav Houžvička
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TJ SOKOL HRABOVÁ 

O akcích a důležitých momentech, které se odehrály 
v první polovině letošního roku, jsme vás již informovali 
prostřednictvím článků v Hrabovských listech.

V rámci sportovního zápolení našich fotbalistů jsme 
do soutěží pořádaných městským a krajským fotbalo-
vým svazem přihlásili následující týmy: muži A, muži 
B, starší žáci a U9. Pravidelně trénovala také naše 
fotbalová školička, která se i přes absenci klasického 
náboru v posledních dvou letech rozrostla o přibližně 
12 nových dětí. To je důkazem, že se dětem u nás líbí 
a že s nimi pracujeme poctivě. Rodiče, kteří se o naší 
práci dozvědí prostřednictvím známých, kteří u nás již 
mají své děti, hlásí své potomky do školičky na základě 
těchto pozitivních referencí.

Jak jsme již informovali, tak v polovině roku proběhla 
instalace tří diváckých tribun podél fotbalového hřiště. 
Tyto tribuny byly nejprve opatřeny novými dřevěnými 
deskami pro větší bezpečí. Poté jsme vyhlásili akci 
„KUP SI  SVOU SEDAČKU“, která předčila naše oče-
kávání. Téměř dvě třetiny všech sedaček, které jsme 

objednali, jsme mohli uhradit z darů našich příznivců. 
Bohužel ve  výrobě nastal problém a  museli jsme 
na sedačky čekat déle, než bylo původně dohodnuto. 
Nakonec jsme sedačky obdrželi v  druhé polovině 
měsíce října a rozhodli se, že jejich instalaci necháme 
na  jarní měsíce tak, aby si  naši příznivci mohli kom-
fortněji sednout nejpozději na  první domácí utkání. 
Za všechny dary bychom rádi poděkovali a určitě chys-
táme nějakou formu „zviditelnění“ všech našich dárců 
a fanoušků, kteří nám tímto pomohli.

A co nás čeká v nejbližších týdnech, měsících a začát-
kem roku? To  vám rádi sdělíme v  dalších číslech 
Hrabovských listů. Nicméně jednu málo radostnou 
informaci můžeme sdělit již nyní. Vzhledem k  často 
padajícím mohutným větvím z  největšího stromu 
v areálu TJ, jasanu u dětského hřiště, jsme si objednali 
dendrologický posudek. Ten ukázal, že strom je bohu-
žel v tak špatném stavu, že vzhledem k pohybu osob 
v  areálu a  blízkosti jasanu je  nutné strom pokácet. 
To  proběhne, jakmile obdržíme finální udělení sou-
hlasu. Velmi nás to mrzí, jelikož strom je dominantou 
areálu a současně poskytoval značný stín jak pro hrající 
si děti, tak pro návštěvníky občerstvení U Kumana. Nic-
méně bezpečnost občanů je přednější a budeme řešit, 
jakou náhradu místo vzrostlého jasanu zvolíme.

Daniel Nováček, foto Ilona a Libor Hromádkovi

Co přinesla druhá 
polovina roku 2024? 

POZVÁNKA

Zveme všechny běžecké nadšence, 
amatéry i  zkušené závodníky, 
aby se  k  nám připojili na  tradiční 
Silvestrovský běh v  Hrabové! Letos 
slavíme již 35. ročník, a  tak si  tuto 
sportovní tradici připomeneme 
společně – jak jinak než aktivně 

a v dobré společnosti. Čekají vás dvě 
různé délky trati, příjemné zázemí 
kulturního domu v  Hrabové, teplá 
polévka, pivo, medaile. Přátelská 
atmosféra plná sportovního ducha 
jistě zpříjemní závěr roku všem 
účastníkům. Registrace již běží!

Přijďte se  s  námi rozloučit s  uply-
nulým rokem a vykročit do nového 
s  elánem a  odhodláním. Bližší 
informace na www.hrabovskebehy.
cz. Těšíme se na vás!

Martina Metzová

Přijďte oslavit konec roku 
na 35. ročník Silvestrovského běhu 

Hrabovou!
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Pozvánka 
na třetí 

Jarmark v ulici

POZVÁNKA

Srdečně vás zveme na  třetí ročník 
Jarmarku v  ulici – garážového 
výprodeje, který proběhne 13. až 14. 
prosince 2024 v  Ostravě-Hrabové 
na  Šídlovci, konkrétně v  ulici Vik-
tora Huga. Těšit se na vás budeme 
v  pátek od  15 hodin a  v  sobotu 
od 11 hodin.

Na  jarmarku najdete rukodělné 
výrobky našich sousedů a  zúčast-
něných prodejců, které mohou být 
skvělým tipem na originální dárky. 
Program oživí vystoupení hudeb-
ních hostů – v pátek od 16:30 hodin 
zahraje ženský pěvecký sbor Ost-
ravská klika a v sobotu od 17 hodin-
nás svými rytmy potěší ostravská 
kapela Galaty, která zahraje k tanci 

i poslechu.

K  dokonalé atmosféře neodmysli-
telně patří občerstvení. Bude na vás 
čekat svařené víno, pivo, limonády 
a další nápoje. K zakousnutí nabíd-
neme grilované klobásy, hot dogy, 
tradiční zelňačku, nachos se  sýro-
vou či  pikantní omáčkou a  samo-
zřejmě domácí koláče.

Pro děti i dospělé bude připravena 
střelnice a možnost zahrát si šipky 
o ceny.

Chcete-li  se  jarmarku zúčastnit 
jako prodejci, cena za  prodejní 
místo činí 50 Kč  za  1 m². Přihlášky 
jsou k dispozici ve Večerce po ruce 
na  adrese Viktora Huga 599/8, 
Ostrava-Hrabová. 

Přijďte si  vychutnat příjemnou 
atmosféru, nakoupit jedinečné 
dárky a  užít si  skvělou hudbu. 
Těšíme se  na  vás a  přejeme všem 
dobrou zábavu!

Tomáš Biernat

KALENDÁŘ AKCÍ

V  sobotu 30. listopadu 2024 proběhlo další „vítání 
občánků“.  Nové občánky Hrabové přivítal starosta 
Milan Slíva. Této malé slavnosti se zúčastnili rodiče 
se šesti děvčátky a  šesti chlapečky v  doprovodu dal-
ších blízkých. Rodiče pro své děti dostali pamětní list 
s  pamětní knížkou a  dárkovou sadu deky s  plyšovou 
ovečkou. Maminky si domů odnesly kytičku.

Jako tradičně slavnost oživily děti z Mateřské školy Klu-
bíčko svým milým vystoupením. Vítání se zúčastnila 
i  paní knihovnice z  naší pobočky a  předala rodičům 
dárek Knihovny města Ostravy. 

Zdeňka Haunerová, foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Poslední listopadový 
den jsme uvítali nové 

občánky 



30 | Hrabovské listy | prosinec 2024

POZVÁNKA

Plesová sezóna 2025 se kvapem blíží a my bychom vás 
rádi informovali o předprodeji lístků. 

	z 10. 1. 2025 ve 20:00 - Ples městského obvodu 
Hrabová

Lístky jsou již v  prodeji na rezervace.ostrava-hrabova.
cz, případně osobně na úřadu v úřední dny (PO, ST) od 
9:00 do 16:00 u Lucie Beranové, kancelář č. 18, 2. patro. 
Cena lístku je 350 Kč.

	z 18. 1. 2025 v 19:30 - Myslivecký ples
Lístky můžete zakoupit od 10. prosince v  květinářství 

Kvítko u  Věry Kročkové v  běžné otevírací době. Cena 
lístku je 400 Kč včetně teplé večeře.

	z 24. 1. 2025 v 19:00 – Ples komise pro děti a mládež 
Lístky je možné zakoupit na rezervace.ostrava-hrabova.
cz. Cena lístku je 250 Kč.

	z 8. 2. 2025 ve 20:00 – Ples dobrovolných hasičů
Předprodej lístků od nového roku na tel. číslech 
603 894 002, 602 549 535. Cena lístku činí 300 Kč.   

	z 28. 2. 2025 – Ples velocipedistů 
Předprodej lístků od 18. února 2025 v  květinářství 
Kvítko. Cena lístku činí 500 Kč, v ceně je večeře (výběr 
ze dvou teplých jídel). 

Lucie Beranová 

Vstupenky na plesy 
v kulturním domě 

První úterý v měsíci lednu se 
výjimečně nebude konat akce 
pro seniory. Z důvodu nízké účasti 
v předchozích letech jsme se 
rozhodli, že s akcemi začneme až 
4. února 2025. Tento večer bude 
věnován vzpomínce na Hanu Zago-
rovou. Po celý rok zůstane první 
úterý v měsíci vyhrazeno akcím pro 
seniory. 

Pro děti budou akce také zacho-
vány každý měsíc, jen jsme vyslyšeli 
přání rodičů nebo se  přizpůsobili 
účinkujícím, a  tak akce pro děti 
nebudou vždy pravidelně každou 
třetí neděli. O  všech akcích vás 
budeme pravidelně informovat.

Pohádka pro děti Rozlítaný sle-
pice, kterou jsme kvůli povodním 
přesouvali na  náhradní termín, 
se  v  našem kulturním domě ode-
hraje 13.  ledna 2025. Zakoupené 
vstupenky zůstávají v  platnosti, 
je  možno si  vstupenky i  dokoupit 
na rezervace.ostrava-hrabova.cz

Pokud máte nápad, jak oživit kul-
turní dům novými akcemi pro seni-
ory i děti, budu ráda za vaše tipy na 
lucie.beranova@ostrava-hrabova.
cz, případně se  na  vás budu těšit 
osobně. Především senioři si  zvykli 
chodit kupovat lístky přímo na hra-
bovský úřad, za což jsem moc ráda, 
protože s  nimi mohu probrat, jaká 
akce se jim líbila nebo jakou by zde 
uvítali. 

Otevřené dveře pro všechny občany 
s  nápadem, koupí lístků, případně 
s  dotazy k  pronájmu kulturního 
domu mám v  úředních dnech, 
pondělí a  středa od  9:00 do  16:00 
nebo po předchozí domluvě na tel. 
č. 725 996 468.

Dovolte, abych vám popřála 
krásné Vánoce strávené po boku 
vašich nejbližších. Budu se  těšit 
na setkání s vámi na akcích nejen 
v našem kulturním domě. 

Lucie Beranová 

Začátek roku 
v kulturním domě 

Ráda bych vás ještě jednou pozvala 
na  poslední akce roku 2024. 
V pátek 13. prosince si můžete přijít 
od  17:00 lehce zacvičit, ale hlavně 
se uvolnit a zrelaxovat při józe, která 
bude v pomalém duchu a povede 

ji  lektorka Mgr. Petra Bednářová. 
Po józe si popovídáte, dáte si kakao 
a lehké občerstvení. Zbývá 18 míst.

V  sobotu 14. prosince od  16:00 
k  nám přijede kouzelnice Radana 
se  svou Vánoční andělskou show 
pro děti. Lístky už  jsou v  prodeji 
na  rezervace.ostrava-hrabova.cz                                                         
a v hlavním sále zbývají poslední 4 
volné stoly.

Tip na dárky
Pokud stále nevíte, co nadělit letos 
pod stromeček svým blízkým, 

můžete jim zakoupit vstupenku 
na divadelní představení. Aktuálně 
jsme do  rezervačního systému 
rezervace.ostrava-hrabova.cz  při-
dali s předstihem komedii 3+3 = 5, 
kterou u  nás odehrají proskovičtí 
ochotníci 15. března 2025. Dětem 
můžete zakoupit vstupenky 
na představení Rozlítaný slepice (13. 
ledna 2025 v  16:00) nebo na  maš-
karní karneval (6. února 2025 
v 17:00).

Lucie Beranová

Pozvánky 
na prosincové 

akce
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POZVÁNKA

ZAJÍMÁ VÁS

Už se to blíží, už se to chystá! Zase po roce bychom vás 
rádi viděli tančit a bavit se na našem plese fotbalistů 
TJ  Sokol Hrabová. Stejně jako letos očekáváme i  pro 
ples konaný na  začátku příštího roku velký zájem 
a těšíme se z toho. Termín nastávajícího plesu je pátek 
21. února 2025 od 19:30.

Opět můžete očekávat ples plný zábavy, bohatou 
tombolu, skvělou hudbu, o kterou se postará skupina 
VIZE, a  také bohaté občerstvení. Cena lístku činí 
300  Kč  na  osobu. Pro rezervaci kontaktujte Daniela 
Nováčka (dan.tony@seznam.cz  nebo  605 932  446, 
704  686 419). Ples se  stejně jako loni uskuteční 
v  Kulturním středisku ve  Vratimově. Na  vaši účast 
se  těší výkonný výbor fotbalového oddílu TJ  Sokol 
Hrabová, z. s.

Daniel Nováček 

Pozvání na Fotbalový 

ples TJ Sokol Hrabová

Odpovědi vánočího kvízu: 1b; 2b; 3a; 4b; 5b; 6c; 7b; 8b; 9a

PŘÍLEŽITOST KE SVATÉ ZPOVĚDI
DATUM VRATIMOV ŘEPIŠTĚ OSTRAVA-HRABOVÁ
Pátek 13.12. 15.30–16.30*
Sobota 14.12. 08.00–10.00* 10.30–11.00*
Středa 18.12. 17.00–17.30
Pátek 20.12. 17.00–17.30
úterý–sobota 08.15–17.15*:  zpovědní služba v ostravské katedrále Božského Spasitele

* zpovídá cizí zpovědník

PLÁNOVANÉ SVÁTEČNÍ KONCERTY V NAŠICH CHRÁMECH
DATUM HODINA KOSTEL UDÁLOST 

Čtvrtek 12.12.2024 16.00 OSTRAVA-HRABOVÁ VÁNOČNÍ VYSTOUPENÍ DĚTI MŠ OSTRAVA-
HRABŮVKA

Úterý 17.12.2024 15.30 OSTRAVA-HRABOVÁ VÁNOČNÍ VYSTOUPENÍ DĚTI MŠ OSTRAVA-
HRABOVÁ

Neděle 15.12.2024 17.00 OSTRAVA-HRABOVÁ ADVENTNÍ KONCERT VOKÁLNÍ SOUBOR 
TEATET

Neděle 15.12.2024 17.00 VRATIMOV VÁNOČNÍ KONCERT JAROSLAV SVĚCENÝ

Čtvrtek  26.12.2024 16.00 ŘEPIŠTĚ VÁNOČNÍ KONCERT SVATOMICHAELSKÉHO 
PĚVECKÉHO SBORU

POŘAD SVÁTEČNÍCH BOHOSLUŽEB
DATUM VRATIMOV ŘEPIŠTĚ OSTRAVA-HRABOVÁ
Neděle 22.12.2024 09.15 (1) 10.45 (1) 08.00 (1)

Úterý 24.12.2024 21.00 (3) 15.00 (2)

Středa 25.12.2024 09.15 (4) 10.45 (4) 08.00 (4)

Čtvrtek 26.12.2024 09.15 (5) 10.45 (5) 08.00 (5)

Neděle 29.12.2024 09.15 (6) 10.45 (6) 08.00 (6)

Úterý 31.12.2024 16.30 (7) 15.00 (7)

Středa 01.01.2025 09.15 (8) 10.45 (8) 08.00 (8)

Neděle 05.01.2025 09.15 10.45 (9) 08.00 
Pondělí 06.01.2025 17.30 (10) 16.30 (10)

Vánoce 2024

VYSVĚTLIVKY: 
(1)  4. NEDĚLE ADVENTNÍ!!! 
(2)  VIGILIE SLAVNOSTI NAROZENÍ PÁNĚ 
(3)  MŠE SV. „PŮLNOČNÍ“    
(4)  SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ – zasvěcený 
svátek! 
(5)  SVÁTEK SV. ŠTĚPÁNA, PRVOMUČEDNÍKA  
(6)  SVÁTEK SVATÉ RODINY - koná se obnova 
manželských slibů!
(7)  MŠE SV. NA PODĚKOVÁNÍ S PROSBOU O BOŽÍ 
POMOC DO NOVÉHO ROKU, během které bude 
statistika a finanční vyúčtování za uplynulý rok  
(8)  NOVÝ ROK, SLAVNOST MATKY BOŽÍ PANNY 
MARIE - zasvěcený svátek!
(9)  žehnání vody, kadidla a křídy
(10) SLAVNOST ZJEVENÍ PÁNĚ - žehnání vody, 
kadidla a křídy
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Pořad bohoslužeb na měsíc 
prosinec 2024

†

DEN HODINA LITURGICKÁ OSLAVA MŠE SVATÁ

Neděle 01.12. 8.00 
hodin

1. neděle adventní  
Žehnání adventních věnců

za † † Libuši Janšovou, manžela, syny, snachu 
a rodiče

Pátek 06.12. 16.30 
hodin

Pátek po 1. neděli adventní  
První pátek v měsíci

za dar víry pro rodinu a dar zdraví a ochranu 
Panny Marie pro vnoučata 

Neděle 08.12. 8.00 
hodin 2. neděle adventní za † † manžely Konečné, Horákovy, Rašovy, 

dceru Helenu a + Marii Palovou

Pátek 13.12. 16.30 
hodin

Pátek po 1. neděli adventní 
Předvánoční sv. zpověď 15.30–16.30

za †  manžela Michala a celou † rodinu 
Babejovu a Bařinkovu

Neděle 15.12. 8.00 
hodin

3. neděle adventní Radostná-
gaudete 
Měsíční sbírka na kostel

za † † Ludmilu Olšákovou, manžela, syna 
a rodiče

Neděle 22.12. 16.00 
hodin 4. neděle adventní za † † Marii a Josefa Vašíčkovy,   Květu 

Vašíčkovou a Marii Tronkovou 

Úterý 24.12. 15.00 
hodin

ŠTĚDRÝ DEN  
Mše sv. z vigilie

za † † Marii a Stanislava Šustrovy, syna, 
Boženu a Karla Hruškovy, syna a celou živou 
a † rodinu

Středa 25.12. 8.00 
hodin SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ za † † Vlastu Břenkovou, rodiče, synovce 

Pavla a živou rodinu

Čtvrtek 26.12. 8.00 
hodin Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka za † Josefa Kročka, manželku a syna 

Vlastimila a za živou rodinu Kročkovou

Neděle 29.12. 8.00 
hodin

Svátek sv. Rodiny Ježíše,  
Marie a Josefa

za † † Marii Sobotovou, manžela Adolfa  
a †  rodinu

Úterý 31.12. 14.00 
hodin

Sedmý den v oktávu Narození 
Páně  
Poděkování a prosba o Boží pomoc 
do nového roku

na poděkování za přijatá dobrodiní 
s prosbou o dary Ducha sv., mír ve světě  
a celou živou rodinu

Středa 01.01. 8.00 
hodin

SLAVNOST MATKY BOŽÍ, PANNY 
MARIE 
Oktáv Narození Páně

za †  pátera Jakuba Horáka

Přijměte pozvání o  třetí adventní neděli na  koncert, 
který se bude konat v našem krásném dřevěném kos-
telíku 15. prosince od 17 hodin. Na adventní atmosféru 
nás naladí vokální soubor Teatet z Řepišť. A bude nám 
ctí, že  při této slavnostní příležitosti budeme moci 
požehnat společně s  autorem Martinem Slepičkou 
tolik očekávanou knihu pod názvem „Kostel svaté 
Kateřiny Alexandrijské. Dějiny, památky a  duchovní 
správa hrabovské farnosti“. Kniha bude po  skončení 

koncertu k  dispozici také k  prodeji za  cenu 180 Kč. 
Věříme, že se s námi s koncem roku uvolníte a opus-
títe alespoň na  chvíli zběsilé životní tempo. Vstupné 
na  adventní koncert je  dobrovolné. Kniha bude poté 
také k prodeji na našem úřadě a při kulturních akcích, 
proto nezoufejte, pokud byste si knihu nestihli zakou-
pit v den konání adventního koncertu. 

Pavlína Špačková

Dřevěný kostelík v adventním čase 
rozezní hudba a zpěv. Farář požehná knihu 

o dějinách hrabovského kostela. 

POZVÁNKA


